

EN PLENA CRISIS TOTAL

LAS CONSULTAS DE AYER

La minoría agraria ratifica la postura de Royo y Velayos y provoca la crisis.-El jefe del Estado llama a consulta a los señores Alba, Besteiro, Samper, Martínez de Velasco, Barcia, Jiménez de Asúa y otros.-En la mañana de hoy continuarán las consultas

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.-A las diez de la mañana abandonó el señor Lerroux su domicilio particular para dirigirse a la Presidencia del Consejo. Manifestó a los periodistas que hasta aquel momento no había recibido visita alguna.

Poco después de mediodía llegó a la Presidencia del Consejo don Melquíades Álvarez, quien se limitó a decir que había sido llamado por el señor Lerroux para celebrar una conferencia.

LA REUNION DE LA MINORIA AGRARIA.-GIL ROBLES CONFERENCIA CON MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.-Conforme estaba anunciado, se celebró hoy, a las once de la mañana, en el domicilio social del Partido Agrario Español, la reunión de dicha minoría.

El señor Martínez de Velasco, que desde ayer se hospeda en el mismo local del partido, recibió a las diez y media de la mañana la visita del señor Gil Robles.

La entrevista duró veinte minutos. A la salida, ambas personalidades se mostraron sorprendidas de la presencia de los informadores.

El señor Gil Robles se negó a hacer manifestación alguna acerca de lo tratado, limitándose a decir que entre buenos amigos, como lo son él y el señor Martínez de Velasco, nunca había dificultades. La referencia de lo tratado--añadió-- se la dará a ustedes el jefe del Partido Agrario.

A preguntas de los periodistas, añadió el señor Gil Robles que marchaba al Ministerio de la Guerra, y que no pensaba abandonar a la Presidencia del Consejo.

Por su parte, el señor Martínez de Velasco dijo: --El señor Gil Robles ha venido a visitarme. Hemos cambiado impresiones, y nada más. Pero no debe olvidarse--añadió--que todo queda supeditado a los acuerdos que tome ahora la minoría en la reunión que va a celebrarse.

Un periodista dijo: --¿Hemos de suponer que esta en-

tervista habrá estado dedicada por parte del señor Gil Robles a intentar disuadirle de su actitud.

--Eso por descontado--contestó el señor Martínez de Velasco--. Pero repito que la resolución definitiva saldrá de la reunión de la minoría.

--¿Habrá usted encontrado grato que el señor Gil Robles personalmente procure una avenencia que suavice la situación planteada?

--En efecto. Es una deferencia que agradezco y estimo en lo que merece.

--¿Cómo ve usted el momento político después de esta entrevista?

--La papeleta es difícil.

--¿Se refiere usted acaso--insistió un periodista-- a la bandera española en Cataluña, que hay que descartar--quede en las manos de la Lliga, la Ceda y demás partidos, y que ahora dejaría abandonada el partido agrario español, caso de que transigiera con el traspaso de servicios?

--Le repito--insistió el señor Martínez de Velasco-- que el problema es muy difícil y que todo esto es digno de una gran meditación.

Añadió que todavía no le había citado el señor Lerroux, sin duda por ignorar éste dónde podría encontrarle y que le había mandado decir dónde se hospedaba.

Terminó diciendo que de la reunión de la minoría facilitaría una referencia de lo tratado.

EL SEÑOR LERROUX A PALACIO

Madrid.-Momentos después abandonó la presidencia del Consejo el señor Lerroux, quien, al ver el numeroso grupo de periodistas que se encontraban allí, dijo:

--Otra vez la barricada. Y agregó: Bueno, señores; voy a Palacio. He recibido la visita, a solicitud mía, de los señores Martínez de Velasco y don Melquíades Álvarez, a quienes he dado a conocer la situación política y con el resultado de nuestra conversación, voy a ver a S. E. el presidente de la República.

--¿No puede usted ampliar la referencia?

--Mejor será que se la dé a us-

tedes al salir de Palacio, pues será más completa.

A LA SALIDA

Madrid.-Escasamente un cuarto de hora permaneció el señor Lerroux en las habitaciones presidenciales. A las dos menos veinte de la tarde abandonó Palacio el jefe del Gobierno.

--Ya dije antes en la Presidencia--dijo a los periodistas-- que al salir de Palacio podría hablarles, y voy a hacerlo.

Esta mañana, como ustedes han visto, me han visitado los señores Martínez de Velasco y Álvarez, a quienes he dado cuenta de la actual situación política. Lo mismo en el uno que en el otro he encontrado la fraternidad, cordial y leal promesa de colaboración; pero el señor Martínez de Velasco ha recibido el encargo de su minoría, con la que se había reunido, de que me hiciera una propuesta en relación con el decreto de traspaso de servicios a Cataluña, que yo no he podido aceptar. En vista de ello, no he tenido más remedio, si bien pensando todos en que la coalición debe subsistir, que traer a S. E. la cuestión, lo cual supone la apertura de la crisis. El presidente de la República se ha hecho cargo de las circunstancias y de que yo por mi parte he hecho los mayores esfuerzos para evitar la crisis, y me ha comunicado su decisión de comenzar esta misma tarde las consultas.

--¿Cuándo comenzará éstas--preguntó un periodista.

--Creo que sobre las cuatro de la tarde.

--Y usted, como jefe del partido radical, ¿ha evacuado ya la suya?

--Sí. S. E. me ha preguntado mi

opinión y me ha dicho que lo básico es mantener la coalición gobernante, sin perjuicio de la posibilidad de ampliar la base parlamentaria del Gobierno, lo que no depende de la voluntad del presidente del Consejo.

Yo ahora voy a consultar con mis amigos del partido radical que se encuentran en Madrid para tomar acuerdos concretos y definitivos.

--La reunión ¿se celebrará hoy?

--preguntó un periodista.

--Seguramente esta tarde no me dará tiempo para ello.

opinión y me ha dicho que lo básico es mantener la coalición gobernante, sin perjuicio de la posibilidad de ampliar la base parlamentaria del Gobierno, lo que no depende de la voluntad del presidente del Consejo.

Yo ahora voy a consultar con mis amigos del partido radical que se encuentran en Madrid para tomar acuerdos concretos y definitivos.

--La reunión ¿se celebrará hoy?

--preguntó un periodista.

--Seguramente esta tarde no me dará tiempo para ello.

ORDEN DE LAS CONSULTAS

Madrid.-El orden de las consultas es el siguiente:

A las cuatro el presidente de la Cámara, don Santiago Alba; ex presidente de la Cámara, don Julián Besteiro; ex presidentes del Consejo de ministros y presidentes de minorías parlamentarias.

LLEGA EL SEÑOR ALBA A PALACIO

Madrid.-A las cuatro menos cinco de la tarde llegó al Palacio Nacional, con objeto de evacuar su consulta con el señor Alcalá Zamora, el presidente de las Cortes, don Santiago Alba, quien no hizo manifestación alguna de interés a los periodistas.

LLEGA EL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Madrid.-A las cuatro de la tarde llegó al Palacio nacional el señor Alcalá Zamora, con objeto de evacuar las consultas para llegar a la solución de la crisis.

DON JULIAN BESTEIRO A EVACUAR SU CONSULTA

Madrid.-Poco después de llegar el presidente de la República llegó a Palacio el ex presidente de las Cortes Constituyentes don Julián Besteiro, que, a preguntas de los periodistas, contestó:

--Ya habiáremos a la salida.

LLEGADA DE SAMPER

Madrid.-A las cuatro y veinticinco llegó al Palacio Nacional el señor Samper, quien, sin hacer declaración de ninguna clase, se dirigió directamente a las habitaciones del señor Alcalá Zamora.

--Ya habiáremos a la salida.

LO QUE DIJO EL SEÑOR ALBA A LA SALIDA

Madrid.-Al salir de evacuar su consulta con el presidente de la República don Santiago Alba dijo a los informadores que en estos momentos había que tener en cuenta la grave situación internacional, que en España no ha llegado aún a despertar la máxima atención, para la resolución de todo acontecimiento político.

Terminó diciendo que se veía obligado a guardar silencio.

LO QUE DIJO BESTEIRO AL PRESIDENTE

Madrid.-A la salida del Palacio Nacional, dijo el señor Besteiro a los periodistas que, al ser llamado por el presidente para consultarle, se propuso excusarse de acudir a la llamada, por entender que en la consulta él solo podía expresar su opinión personal y no el punto de vista del Partido Socialista, cuya representación no ostenta; mas, sin embargo, por entender que el problema político actual es más complicado que grave, ha manifestado al señor Alcalá Zamora la necesidad de llegar a la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana en el que estén representados aquellos partidos que, por su esencia republicana, coinciden con los postulados de la República española.

Añadió Besteiro que la formación de este Gobierno, si llegara el caso de disolverse las Cortes y convocarse a elecciones, sería la máxima garantía en lo que se refiere a la rectitud y respeto al voto popular.

LA OPINION DE DON MELQUIADES

Madrid.-Don Melquíades Álvarez, al ser preguntado por los periodistas, se limitó a decir:

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

--Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

Funeraria COTERA.-Teléfono 123, Torrelavega.

LA JOVEN
ELENA GOMEZ DE CABO
Falleció en esta ciudad ayer, viernes, 20 a los 13 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.
Sus desconsolados padres, don José Gómez Rodríguez y doña Josefa Cabo Pérez; hermanos, José, Enrique, Pedro y Manolo; abuelas, doña Cándida Rodríguez Piró y doña Modesta Pérez Riaño; tíos, don Enrique Cabo (presbítero), don Luis, don Pablo Gómez (ausente), don Isaac y don Eleuterio, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades la encomienden su alma a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy, sábado, a las doce y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Plazuela del Sol, número 1, al cementerio municipal de esta ciudad y al funeral que tendrá lugar el próximo lunes, a las diez de la mañana, por cuyos favores les vivirán agradecidos.
Torrelavega, 21 de septiembre de 1935.

Anoche salieron al penal de Burgos varios compañeros

Continuando la evacuación de presos, en la noche de ayer salieron con dirección al penal de Burgos a cumplir la condena de tres años, que le fué impuesta en reciente Consejo de Guerra, los compañeros Julio Sáiz, Víctor Frechilla y Manuel Tajarado, personándose en la estación numerosísimo público, que llenaba los andenes.

LA REGION con todo el cariño, y a la vez sentimiento, despide a estos nuevos compañeros, como lo hizo con todos los demás, alentándoles y deseándoles ¡Salud!

A propósito de esta despedida, hemos recibido la siguiente cuartilla: Gratitud de los presos de Nueva Montaña, en su traslado al Penal de Burgos.

Ante la emocionante despedida tributada por la clase trabajadora de Santander, familiares y pueblo entero de Nueva Montaña, los camaradas Julio Sáiz, Angel Sáiz, Víctor Frechilla y Manuel Gallardo, que, demostrando gran valentía y decisión en este acto emocionante de solidaridad y de cariño, me encargan que, en su nombre, mostremos su más profundo agradecimiento a todos aquellos camaradas y demás personas que con su presencia contribuyeron a mitigar la pena que sentían al separarse de sus familiares, así también hacen extensiva esta gratitud a todos los compañeros que, por causas ajenas a su voluntad, no pudieron asistir a su despedida.

A. ZARZOSA
Nueva Montaña, 20 de septiembre de 1935.

CURIALES Y PROCESADOS

Suspensión de un juicio por tenencia de armas

Para ayer por la mañana estaba señalada la vista, ante el Tribunal de Urgencia, de la causa seguida por el Juzgado del Este, de la capital contra Gonzalo Fernández Ibáñez y José Oria, acusados de un supuesto delito de tenencia de armas.

La vista fué suspendida por que momentos antes de la hora anunciada para su celebración, se recibió un certificado médico, según el cual se hallaba enfermo el letrado defensor Roberto Alvarez.

El fiscal solicitaba para Gonzalo Fernández, la pena de 2 años, 11 meses y 11 días, y para José Oria, la de un mes y un día.

Sentencia por conformidad
También debió celebrarse ayer la vista de la causa seguida por el Juzgado de Potes contra Francisco Collado, al que recientemente fueron recuperadas una pistola y una escopeta.

El fiscal, señor Losada, solicita para el procesado la pena de seis meses y un día de prisión, ateniéndose a los antecedentes del sumario, en el que aparece como denunciante, Aquilino Collado Campos, cuñado del procesado.

El agogado defensor, señor Zorri-

La, mostró su conformidad, al iniciarse la vista, con la petición fiscal, dándose ésta por aprobada.

Señalamientos para la semana próxima, ante el Tribunal de Urgencia

El día 24 se celebrarán, ante el Tribunal de Urgencia, las vistas correspondientes a las causas siguientes:

A las diez de la mañana, contra Manuel Hedilla Larrey y otro, por tenencia ilícita de armas. Defensor, señor Bustamante; ponente, señor Macho-Quevedo. La causa procede de Juzgado del Oeste.

A las diez de la mañana, contra Pablo Cobo Saiz y otros, por desorden público. Defensor, señor Escalante; ponente, señor Macho-Quevedo. Procedencia de la causa; Juzgado del Oeste.

Ante el Tribunal ordinario
El día 27 se celebrarán, ante el Tribunal ordinario, las vistas de las causas siguientes:

Causa seguida por el juzgado de Cabuérniga contra Angel Cosís Ruiz, por supuesto delito de hurto. Como abogado interviene el señor Aparicio y como procurador el señor Ríos. ponente actuará el señor Vallejo.

LOS DEPORTES



Algo muy desagradable

Pues, señor, empezamos a temer que tenemos mala mano para sacar chicos de pila. Para cristianarlos deportivamente, queremos decir.

Tal se están poniendo las cosas, que lo que comenzó a ser una diferencia casi inestimable entre nuestro ahijado y el Racing, lleva trazas de convertirse en algo profundo y tenebroso, que le puede costar a nuestro club campeón vitalicio de Cantabria, su mejor medio.

Porque Ruiz, aquel muchacho espiado y negro, que nos ofreció durante toda la temporada aquellas sabias lecciones del fútbol sobrio, conciso, verdaderamente sintético, del seguro cortar y buen pasar, con seguridad y rapidez de maestro, no está en condiciones de volver al Racing, a lo menos por ahora--y ojalá que sea sólo para un ahora de pronto tránsito-- sin que de su ausencia tengan la culpa, desgraciadamente, las frágiles razones que retrasaron la firma de la ficha.

Ruiz está enfermo, de una de esas enfermedades que acaban rápidamente con las vocaciones deportivas, si no se las pára con energía en sus principios, bloqueándolas con los mayores cuidados y atenciones.

No quiere esto decir que la vida de Ruiz esté en peligro inminente, porque su mocedad es garantía y esperanza. Lo que corre peligro es el jugador, es aquel medio ala, ahijado deportivo nuestro, que hubiera llegado no sabemos hasta qué alturas, de no haberse desposado ahora con la novia perversa de la juventud.

La enfermedad de Ruiz, no creemos que pueda resolverse con la urgencia que el Racing necesita hacer frente al problema que tiene planteado.

El Racing tiene esta temporada una línea delantera nuevecita, formada con gente llena de entusiasmo que es, sin duda, promesas de bienaventuranzas. Pero, precisamente, por ser sangre juvenil, propensa a todas las audacias, requiere el auxilio de buenos medios para llevar a cabo sus empresas, con más acentuada e indispensable necesidad, que cualquier atleta que veterano. Los nuevos reclutas ranguistas pueden hacer cosas de mérito, y las harán, sin duda, siempre que tengan a la espalda quien los proteja con acierto y decisión, y les sirva cuero con abundancia y celo. De no ser así, harán muy poco o nada de provecho, a pesar de su buena voluntad, a pesar de su ardor mozo, a pesar de su rapidez, de su codicia, de su furia.

Nos encontramos, por lo tanto, en el crítico momento de una crisis ranguista, que lo mismo puede resolverse en pro que en contra de la salud del club, según sean los remedios que se le apliquen. De esta crisis saldrá el mejor once que ha tenido el Racing, el equipo verdaderamente cañón, o una modestísima carabina de ferias.

Como es natural, la Directiva de la Sociedad quiere, como queremos to-

dos los ranguistas, que sea lo primero, y para ello ha comenzado a practicar sondeos, exploraciones, cálculos; ha empezado a gastar tinta, y llenar sobres, a lanzar ondas a varias emisoras...

No seguimos adelante, porque todavía es temprano para emprender rutas y aventurar suposiciones. Hay que esperar, aunque nuestra impaciencia no quiera y se rebele y proteste, sabedora del valor de las horas que pasan. Hay que esperar, templando nuestras inquietudes actuales con el pensamiento confortador de que para la Liga tendremos medios. Pero hacen falta antes, antes... se buscan. Les aseguramos a ustedes que se buscan. Se buscan de todas clases, porque para hallar los medios que necesitamos, hacen falta también otros medios... que tampoco tenemos.

Sin embargo, la Directiva ranguista cada directivo ranguista, es un Hamlet meditando que repitirán cesar el dilema de aquel príncipe dominado por su misma obsesión...

KICK

NOTICIARIO

CICLISMO

Un equipo holandés a la Vuelta a Francia?

Amsterdam.--Se sabe de buen origen que M. Desgrange se ha dirigido a los directivos de la Federación Ciclista Holandesa para que designe cuatro corredores, por lo menos, para tomar parte en la próxima Vuelta a Francia.

Sin embargo, la impresión general es que será difícil encontrar medios locos de "routiers" holandeses capaces de resistir tal prueba.

Una carrera entre aficionados. París.--Sobre la distancia París-Vernon se ha disputado una carrera ciclista entre periodistas y artistas de diversos espectáculos.

Venció el redactor de "L'Auto" Mauricio Godet.

NATAACION

"Récord" del mundo batido. Tokio.--El joven nadador japonés Negami, ha batido el "récord" mundial de los 300 metros libres, consiguiendo un tiempo de 9 minutos, 51 segundos y 4-5 quintos.

El "récord" anterior, que lo ostentaba su compatriota Makino, era de 10 minutos, 11 segundos y 2-5 quintos.

La décima travesía del puerto de Barcelona

Barcelona.--Mañana, domingo, día 22, en aguas de este puerto, se celebrará la décima edición de la travesía de este puerto.

Se espera este año con el máximo interés la celebración de esta carrera por la posible participación de los excelentes nadadores madrileños que en las pruebas de fondo, son actualmente los mejores de España.

La presencia de los mismos dará a la prueba máxima expectativa a pesar de que este año, contra la voluntad de los dirigentes del Athlét-

tic, no tomará parte ninguna figura extranjera.

Se hallan inscriptos la totalidad de los equipos barceloneses, siendo elevadísimo el número de nadadores independientes que han mandado su inscripción.

Los premios recibidos son numerosos.

Aunque todavía no se ha recibido oficialmente la inscripción del equipo madrileño, se espera se inscriban Flores, Cuiat y Ruiz Vilar.

TENNIS

Una victoria de Brugnon

Los Angeles.--En un encuentro de tenis celebrado en esta población, el francés Brugnon ha derrotado al californiano Stamford en tres sets.

En la misma reunión Martín Legeay ha vencido a Beteret por 6-2, 7-5 y 7-5.

Tilden y Vinez, derrotados

Nueva York.--En el campeonato de América de tenis profesional se ha registrado la derrota de la famosa pareja Tilde-Vinez por Lott y Stofen. El tanteo ha sido 3-6, 8-6 y 6-4.

El equipo italiano en París

París.--Se encuentra ya en esta capital el equipo italiano de tenis que, representando a su nación, contendrá contra los tennistas galos en un match que se celebrará el viernes sábado y domingo próximos.

BOXEO

Dempsey cree en el triunfo de Max Baer

Nueva York.--El ex campeón mundial de todas las categorías, Jack Dempsey, ha manifestado que está muy interesado en que Max Baer derrote al negro Joe Louis.

Tiene gran confianza en la victoria del púgil de color y casi la seguridad de que no se le escapará al "moreno".

El ex campeón mundial actuará de padrino del "bello" Baer.

Próxima actuación de Marcel Thil

París.--En fecha próxima, y al regreso de Rusia el campeón del Mundo de los pesos medios, combatirá a Vichy contra Eddie Tenet.

El combate de Thil se verificará el día 21 de octubre.

Merlo Preciso pierde por descalificación

Viena.--Se ha celebrado un combate entre el campeón de Europa de los semipesados, el italiano Merlo Preciso, y el austriaco Lazzek, en cuya pelea se ponía en juego el título.

Merlo Preciso perdió su campeonato al ser descalificado en el tercer round. Hasta ese momento el dominio había correspondido al súbdito de Mussolini, que llevaba clara ventaja sobre su contrario. Irritado por una intervención del juez de la lucha el italiano le golpeó. Esta fue la causa justificada de su descalificación.

Después de terminada la pelea, el público intervino violentamente y fue necesario el auxilio de la Policía para resolver el conflicto de orden público.

El campeonato de Europa de los pesos gallos

Ginebra.--Se ha firmado el contrato para la disputa del título europeo de los pesos gallos entre el suizo Duonois, actual campeón, y el francés Milou Pladner.

El combate se celebrará el día 5 de octubre en el Palacio de Exposiciones de esta población.

AUTOMOVILISMO

Intento de "récord", frustrado

Monthlety.--Los conductores automovilistas Ginetti Raff y Bodinet, que intentaban batir el "récord" mundial de las cuarenta y ocho horas, sobre coche "Alfa Romeo", han fracasado en su tentativa por haberse visto obligados a detenerse por avería del vehículo, a las siete de la mañana del miércoles.

En el momento de ocurrir la avería llevaban cubierto la prueba a una media de 180 kilómetros.

Los primeros entrenamientos para el Gran Premio de San Sebastián

San Sebastián.--Con un excelente día dieron comienzo anteayer, a las 2,45 de la tarde, los primeros entrenamientos de los coches que han de tomar parte en el Gran Premio Automovilista de San Sebastián que ma-

ñana, domingo, se disputará en el circuito de Lasarte.

Las tribunas estaban repletas de público y en los garajes encerraron alrededor de quinientos coches.

Tomaron parte en esta primera sesión todos los coches inscriptos de las marcas "Mercedes" y "Auto Unión" y uno de "Alfa Romeo".

Ninguno se ha empleado a fondo rodando con tranquilidad para probar el estado del piso y moto. El más veloz de todos los pilotos ha sido Rosemeyer, con "Auto Unión", que ha cubierto una de las vueltas en sesenta minutos y treinta y cuatro segundos a una velocidad media de 157 a la hora. Tiempo parecido han hecho Fa gioli y Von Stuck.

Es tanto el interés que ha despertado en el extranjero esta última prueba del calendario automovilista internacional, que será radiada por las emisoras francesas y alemanas.

FUTBOL

El árbitro para el Suiza-Francia

París.--Ha sido designado el árbitro inglés Levingston para dirigir el match internacional de fútbol entre Suiza y Francia, que se celebrará en Ginebra el día 27 de octubre.

Nueva Directiva de la Federación Asturiana

Gijón.--Se ha quedado constituido el Comité regional de fútbol para las provincias de León, Zamora y Palencia, con domicilio en León.

Se compone así: Presidente, don Salvador Ferrer Ulubret; vicepresidente, don Luis Conti Brown; secretario, don Julio Moral; tesorero, don Luis González Alvarez; contador, don Ramón Alvarez Arias.

Los árbitros del domingo para el grupo castellano

Madrid.--Han sido designados los árbitros para los encuentros del grupo castellano que se jugará el domingo. Son los siguientes:

Madrid-Valladolid, Espinosa.
Zaragoza-Athletic, Simón.
National-Racing, Torres.

Mañana, a las cuatro RACING-TOLOSA EN EL SARDINERO Precios económicos

Mañana, en el Sardinero, Racing (reserva), Tolosa Sport

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en los Campos de Spost del Sardinero, un interesante partido amistoso, entre el Racing Club (reserva) y el Tolosa Sport.

Desde hace bastante tiempo, estos dos equipos, que tan buenos partidos han librado en el Sardinero, no se han visto en plan de campaña; por ello el match concertado para la tarde de mañana será presenciado por buen número de aficionados, ya que al mismo tiempo tendremos ocasión de admirar en ambos onces a todos sus mejores elementos de la presente temporada.

Este partido será a base de precios económicos.

Durante la celebración de este match se dará la marcha del que se juega en Madrid para el campeonato superregional, entre el Club Deportivo Nacional y el Racing Club.

El Racing a Madrid

Para contender contra el Club Deportivo Nacional mañana, domingo, en un partido correspondiente al campeonato superregional, saldrá hoy, sábado, el equipo del Racing Club, el cual se alineará como sigue:

Gutiérrez; Ceballos, Sierra; Ibarra, Germán, Pérez; San Puan, Milucho, Chás, Larrinaga, Cuca.

Deportivo Río de la Pila

Este club convoca para hoy, sábado, a las ocho de la noche, en su domicilio social a los siguientes jugadores:

Fololo, Soto, Miera, Gorio, Trucios, Campocoso, Mauro, Cheé, Pas-

trana, Miguel, Cachano, Chirri y Pey.

Federación de clubs amateurs. -- Reunión del Colegio amateur de árbitros

En reunión celebrada por este Colegio, se acordó nombrar los siguientes árbitros para el domingo: EN MIRAMAR:

A las nueve, Ramón Pelayo y New Vista Alegre; árbitro, señor Averásturi.

A las diez y diez, I. Juventud y New Vista Alegre; árbitro, señor Pintado.

A las once y cuarto, D. Nacional y Deportivo Río de la Pila; árbitro, señor Pintado.

A las dos, Excelsus F. C. y I. Calaltera; árbitro, señor Pérez.

A las tres, Libertad F. C. y Magallanes F. C.; árbitro, señor Sánchez.

A las cinco menos veinte, Peñacastillo y D. San Román; árbitro, señor Iglesias.

EN LA SIERRA:

A las tres, Cultural Monte y Cañoña F. C.; árbitro, señor J. García.

A las cuatro y diez, Invencible N. M. y Mundial F. C.; árbitro, señor Ruiz.

EN CAMARGO:

A las cuatro, Fortuna Camargo y Mogro Sport; árbitro, señor Castanedo.

EN GUARNIZO:

A las cuatro, Unión Montañesa y C. D. Guarnizo; árbitro, señor Hoyos; delegado, señor Monasterio.

El Comité de la Federación de Clubs Amateurs anuncia a los clubs de la provincia que no se celebrarán los encuentros si no hay fuerza en el campo.

Federación Regional Cantabria de Fútbol

Relación de los señores árbitros y liniers que actuarán en los partidos oficiales designados para mañana, domingo, en los campos y horas que se señalan:

En Laredo, a las cuatro, Deportivo Laredo y C. D. Torrelavega; árbitro, señor Bustamante; jueces de línea, auxiliares del distrito de Santoña-Laredo.

En Barreda, a las cuatro, Barreda Sport y Unión Juventud Cantabria; árbitro, señor Polidura; jueces de línea, auxiliares del distrito de Torrelavega.

En Reinoso, a las tres y media, Deportivo Naval y Santoña F. C.; árbitro, señor Salaverry (F.); jueces de línea, auxiliares de la Sección de Campoo.

Club Deportivo Nacional

Se ruega a los jugadores asistir a una reunión que se celebrará hoy, sábado, a las ocho y media de la noche para tratar del partido que se jugará el próximo domingo con el Deportivo Río de la Pila.

Se suplica la asistencia de todos al Bar Habana.

! OBREROS !

Un camarada, salido del barco, ha puesto una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7 LA PRONTITUD Servicio a domicilio. - Telef. 3764

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

Gran Kursaal LA TIERRUCA
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

HOY GRANDIOSO EXITO DE LAS

Hermanas Díaz

3 BELLISIMAS MUJERES, 3

SUPERVEDETTES DEL BAILE Y DE LA CANCION

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

Noticias de toda España

La Audiencia de Burgos condena a cuatro años y seis meses al fascista que mató a dos obreros en Arija

PUEBLO, ¡ALERTA!

Nuestros gestores locales están encerrados en el mayor mutismo; viajes precipitados, noticias intrigantes, silencio en las alturas y medianías. ¿Qué pasa con los problemas de Santander?

Sabemos que esta semana han de resolverse problemas de vital interés para nuestra provincia. Tenemos pendientes de resolución problemas que apasionan a la opinión por su enorme interés.

Ferrocarril Santander - Mediterráneo...

Problemas de los campesinos de la S. A. M.

Proyecto para remediar el paro obrero en Santander.

Nada digamos de los millones ofrecidos para Reinoso, ni del pantano, ni de las minas cerradas y otras que amenazan cerrar, ni del cierre con despido de 300 trabajadores de Obras y Construcciones, ni de los 170 despedidos de Pámanes, ni del precio de la leche...

Las derechas hicieron su campaña electoral llevando como bandera estos problemas. Ellas eran las únicas capaces de solucionarlos; miles de hojas, afiches y discursos llevaban el compromiso de solución; para ellas, estorbaban únicamente los socialistas y republicanos en el Poder.

Va a hacer dos años que los socialistas abandonaron el Gobierno, y la Montaña continúa con sus problemas cada día más agravados.

Parece ser que esta semana ha de resolverse el problema de la S. A. M. Tenemos derecho para confiar que sea resuelto favorablemente a los millares de campesinos, cuya preocupación actual es la situación económica de esa entidad, en la que están gravemente comprometidas las pequeñas haciendas de millares de montañeses y que ello se resolviera de modo que sea compensador el precio ruinoso actual de la leche, desapareciendo esa espada de Damocles sobre sus vacas y pequeña propiedad.

También creemos en la favorable solución del problema del célebre ferrocarril, puesto que ya han desaparecido los obstáculos que las derechas señalaban. Ya no hay socialistas en el Gobierno. Ya no está Prieto en el ministerio de Obras Públicas. Ya están representados en el Poder y son los dueños de la situación los que fueron llevados a hombros en una manifestación deshonrada.

Pérez del Molino, Palacios y demás fuerzas derechistas contrajeron públicamente el compromiso de conseguir el ferrocarril; ya están estos señores en el Poder y ahora creemos no engañen otra vez más al pueblo y cumplirán sus compromisos.

La opinión debe estar alerta y no dejarse engañar con alharacas, gritos y propagandas...

No queremos jugar a las dimisiones...

Queremos el ferrocarril y la solución favorable a los campesinos de la S. A. M. de su grave problema.

Confiamos en que los que tanto vocearon con esta bandera y encontraban justificadas los insultos al Gobierno del "glorioso bienio", concedían estas justas aspiraciones del pueblo de Santander.

Pueblo de Santander: ¡¡ALERTA!!

Burgos.--En medio de gran expectación ha comenzado hoy la vista de la causa seguida contra Cesáreo Quevedo Ruiz, acusado de dos delitos de homicidio y uno de tenencia ilícita de armas.

La vista se ha celebrado en la Audiencia territorial, estando compuesto el Tribunal por don Alejandro Gallo, presidente, y por los magistrados don Eduardo Ibáñez y don Manuel Castellanos. Como fiscal actuó el de esta Audiencia, don Luciano Suárez Valdés, ejerciendo el cargo de acusador privado el letrado don Amancio Blanco.

En primer lugar se planteó una cuestión de procedimiento, pasándose después a la lectura del apuntamiento.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, manifiesta que como consecuencia de la disparidad de opiniones políticas existentes entre el procesado, Cesáreo Quevedo Ruiz, y varios trabajadores socialistas afiliados a la Casa del Pueblo de Arija, surgió una disputa en la tarde del 7 de abril del presente año, viéndose obligado el dueño del establecimiento donde ésta se producía a expulsar del local a los que discutían. Ya en la calle, Cesáreo sacó una pistola automática, para el uso de la cual carecía de licencia, haciendo cinco disparos contra el grupo formado por los hermanos Villapún, Félix Zamanillo, Manuel Bueno, Agustín Peña y otros, ocasionando la muerte a Manuel Villaspín, lesiones tan graves a Félix Zamanillo que falleció a los dos días en el Hospital provincial, y lesiones también a Celestino Villapún, de las cuales curó a los catorce días.

En el día de autos, el procesado y otro individuo llamado Cefarino Hidalgo fueron asistidos de lesiones leves que le fueron producidas con arma blanca, sin que pudieran precisar quiénes fueron los agresores.

El Ministerio fiscal, después de analizar el aspecto jurídico, cuestión y de señalar los fundamentos de su tesis, solicitó para el procesado la pena de doce años y día de reclusión menor con accesorias y costas por cada uno de los dos delitos de homicidio, y la de dos años, once meses y once días por el delito de tenencia ilícita de armas.

El acusador privado, señor Blanco, formuló también sus conclusiones provisionales, mostrándose de acuerdo con la petición fiscal en todas sus partes.

Por su parte, el defensor trató de fundamentar su petición de absolución libre para su patrocinado. Después declaró el procesado diciendo que obró en legítima defensa; pero al realizarse la prueba testifical, la mayor parte de los testigos declararon en contra de lo dicho por el acusado.

La comparecencia de testigos se prolongó extraordinariamente, siendo preciso suspender la sesión a las dos de la tarde, para reanudarla a la escuadra.

Se reanuda la vista.

Burgos.--A la hora anunciada continuó la vista de la causa seguida contra Cesáreo Quevedo Ruiz, que en el mes de abril mató a dos obreros socialistas. Continuó la prueba testifical, en la que depusieron numerosos testigos de cargo y de descargo. Todos ellos fueron interrogados por el Ministerio fiscal, el acusador privado y la defensa, sin que con sus declaraciones aportaran ningún dato de trascendencia para la sustanciación de la causa.

Después de esta prueba, el fiscal modificó sus conclusiones provisionales, apreciando toda una serie de atenuantes, y solicitando la fuera impuesta al procesado la pena de dos años por cada homicidio, seis meses por tenencia de armas y ocho días por la falta accidental de lesiones.

Por su parte, el acusador privado solicitó le fueran impuestos catorce años, ocho meses y un día por cada homicidio, dos años por tenencia de armas y quince días por las lesiones.

El defensor, señor Cuesta, apreció en su defendido el eximente de legítima defensa, pidiendo la absolución de su patrocinado.

A las nueve de la noche terminó la causa, retirándose el Tribunal a las once.

Las gestiones de la Comisión en Madrid

La Comisión santanderina que fué el jueves a Madrid para gestionar diversos asuntos que interesan a la provincia, se entrevistó con el Director general de Puertos, con quien conversó sobre diferentes aspectos que interesan al de Santander.

El Director general les comunicó que había despachado dos proyectos: uno por valor de 48.561 pesetas y otro de 18.164, estando en estudio otros dos más, de 34.700 y 47.900 pesetas, respectivamente, a los que procuraría dar urgente despacho.

También dijo a los comisionados que todos los proyectos acerca del Depósito Franco que no rebasen de 50.000 pesetas serían despachados en toda premura.

Dicha Comisión se entrevistó también con el Director general de Propiedades, quien les manifestó que llamaría al delegado de Hacienda en Santander para que vendiera en Bolsa los valores pendientes de realización de la herencia de la señora viuda de López Dóriga, y que igualmente daría órdenes a dicho delegado para que continuaran las obras de la Delegación de Hacienda.

Otra de las visitas que hizo la Comisión fué al Director general de Ferrocarriles, para tratar diversos asuntos de las líneas de la provincia como es el auxilio económico a la Compañía Astillero-Ontaneda.

El Director general de Ferrocarriles les dijo que tenía excelentes impresiones, pero que no podía hacer nada hasta que la Comisión especial dictaminara sobre las líneas de ferrocarriles que debían ser suministradas, construídas o continuadas su explotación.

La Comisión santanderina continuará sus gestiones durante el día de hoy.

deliberar, y durando esta deliberación cerca de una hora.

Al reintegrarse el Tribunal a la sala se dió lectura a la sentencia emitida, que es de acuerdo con la petición fiscal, por lo que se condena al procesado a la pena de cuatro años por los dos homicidios, seis meses por la tenencia de armas y ocho días por las lesiones.

El fallo causó general sorpresa entre los asistentes al juicio, ya que la importancia de los delitos que se juzgaban y la forma en que se ejecutaron, hacían prever que la sentencia sería mucho más grave.

Llegada de presos

Pamplona.--Han llegado esta mañana cinco obreros condenados por su participación en los sucesos de octubre en Asturias.

Los mencionados obreros ingresaron por el mediodía en el fuerte de San Cristóbal.

Para solucionar un conflicto.

Pamplona.--Para hoy estaba anuparte de los obreros pertenecientes al Comité de la declaración de huelga por Sindicato profesional de obreros de fábricas de harinas.

Para solucionar este conflicto intervino el delegado de Trabajo de la provincia, pero no consiguió lograrlo.

Hoy, y con objeto de poder llegar a una solución aceptable, por ambas partes, se ha nombrado un árbitro, cuya resolución será acatada por obreros y patronos.

Son detenidos los miembros de un Jurado.

Málaga.--Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra varios miembros del Jurado que en el mes de julio último juzgó la causa seguida contra Saviador Sepúlveda y su esposa, Rosa del Río, acusados de dche parricidio.

Parece ser que la causa de la prisión de los mencionados Jurados obedece al hecho de haber aceptado soborno para emitir el fallo.

Las grandes empresas se ocupan de la fuerza pública.

Córdoba.--El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que la Empresa Asalto le ha enviado un cheque de quinientas pesetas para contribuir a la construcción de un alojamiento para los guardias de Asalto.

El gobernador destacó el rasgo patriótico de esta donación, ensalzando al mismo tiempo la alta función que cumplen las fuerzas de Asalto.

Dijo después que el orden era absoluto en la provincia.

Varios actos de Izquierda Republicana.

Madrid.--La Secretaría central del Partido de Izquierda Republicana ha aprobado un amplísimo plan de propaganda por toda España, de cuya ejecución se ha encargado a los Consejos provinciales. Aparte de estos actos, han sido organizados también otros directamente por el Consejo nacional.

Uno de ellos se celebrará el día 23, domingo, en el Frontón Euskalduna, de Pamplona, con intervención de don Mariano Ansó, señorita Victoria Kent y don Santiago Casares Quiroga.

Para el día 28 del presente mes se anuncia otro acto en Jijona (Alicante), donde intervendrán Casares Quiroga. El mismo día hablará en Novelda don Augusto Barcia, y el día 29, por la mañana, se celebrará una conferencia en Elda, a cargo del mismo señor.

La propaganda izquierdista continuará en Levante todo el día del domingo, celebrándose los actos siguientes: mitin en la Plaza Monumental de Alicante, interviniendo como orador el señor Casares Quiroga; por la tarde, el mitin en la Plaza de Toros de Ondara (Alicante), en el que intervendrán, entre otros, los señores Barcia y Casares Quiroga.

Por último, el mismo día 29 se celebrará un acto de afirmación republicana izquierdista en Durango (Vizcaya), en el que, entre otros oradores, intervendrá el diputado a Cortes don Julio Just.

PARIAS DEL FASCISMO

Ya no quedan en Alemania más que unos pobres judíos indefensos, pobres, vencidos y deshechos a merced de la última disposición gubernamental que va a clasificarlos como en los tiempos de los ghettos con cadenas. No surgirá un Rotchild en Francfort que los libere, porque el bello Adolfo ha tomado sus medidas a tiempo, "socialnacionalizando" (¡qué sarcasmo lingüístico!) los banqueros y su dinero. ¿Qué calvario espera a esos infelices parias de la evolución fascista?... Los recursos del gran mundo hebreo no son lo suficiente para alcanzar grandes beneficios en favor de ellos. Se ha de acudir a otros muchos sitios, a otros necesitados. Porque en situación difícilísima están gran parte de los que emigraron y se repartieron por tierras más o menos acogedoras. Polonia, Checoslovaquia, Hungría, Yugoslavia, la benigna Francia albergan los perseguidos.

¿Vienen a dificultar el problema trabajo-candente problema de estos tiempos--la afluencia judía en esos países? No hemos visto aún la protesta de ningún país que los asile. Antes al contrario, hay verdades irreductibles a hacer saber. En Checoslovaquia el impulso que su industria característica, el celuloide sintético, el galalith, los metales modernos, ha sido notabilísimo y su competencia al mercado productor alemán se deja sentir en los centros compradores.

En España también los tenemos. ¿Se asustó alguien?... Sí. Protestan quienes se ven en el deber ético de protestar, de vociferar, de pedir su expulsión. Algunos establecimientos van abriéndose al público. La alarma cunde. Y los comerciantes, que ponen su grito en el cielo--y su esperanza en Gil Robles-- ya ven judíos por todas partes, competencias ilícitas por todos los sitios.

El clásico acaparador mercenario, explotador de la industria modesta y estrangulador caprichoso del comerciante honrado, pedirá al Gobierno que se exija la filiación de los que pretenden "arrollarlos", de esos ladinos expulsados de tierras germanas.

Ahora hay quien se atreve a culpar a los hijos de esa raza inquebrantable hasta de promotores de los afanes imperialistas que conmueven actualmente al mundo. Italia tiene un buen número de judíos nativos, entidades importantes dentro de la esfera de los negocios y de la industria. A esos judíos italianos--que tanto abundan en Milán, Florencia y Génova--, el "uce" no tuvo la ocurrencia de expulsarlos, ni antes, ni ahora, que supamos. Contra ellos--como raza--no se le antojó manía persecutoria alguna. Es una salvedad sustantiva que merece la pena destacarla como contraste curioso. Más aún, cuando tanta afinidad parece existir en la ideología política del "duce" y del "fuhrer". Como para darse de coscorrones y no encontrar un leal raciocinio en las mentalidades huecas de los simpatizantes de aquellos sistemas gubernamentales.

Marcel JOVER NAVARRO

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander. TELEFONO, 15-14

CAFÉ

CANTABRO

Burgos I. -- Telef. 36-57

TTT

GRANDIOSO EXITO DE ALBERTINA

Bailarina española

Hoy, sábado

GRAN EXITO DEL MEJORAR-TISTA GITANO

Miguel Molina

La revelación de la actual temporada

Domingo:

DESPEDIDA DEFINITIVA DE Miguel Molina

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de media a las 9.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Acuda al estudio de variedades

Paramo y Montferrer

ATARAZANAS, 7, 1.º (Horas, de 4 a 8 tarde)

ENSEÑANZA, GRATIS

TEL. FON. 28-60

La jornada política

Después de haber sido evacuado gran número de consultas, no es posible pre- sumir cual será la solución de la crisis, aunque es fácil que se consiga a base de un Gobierno de contextura similar al dimisionario

La minoría socialista y la de Izquierda Republicana, aconsejan la formación de un Gobierno republicano con disolución de Cortes

LO QUE DIJO EL SEÑOR SAMPER

Madrid.--Al salir el señor Samper del Palacio Nacional, dijo a los periodistas:

--Mi conversación puede resumirse en tres palabras: ratificación de poderes, añadiendo a esto la posibilidad de ampliar la base parlamentaria del Gobierno.

MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.-- Después del señor Samper llegó al Palacio de la plaza de Oriente el jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco, quien preguntó a los periodistas los términos en que habían sido evacuadas las consultas anteriores.

Cuando se lo comunicaron se limitó a decir:

--Ahora vamos a ver... --y entró en el Palacio.

GIL ROBLES

Madrid.--El señor Gil Robles permaneció con el presidente de la República, en el Palacio Nacional, por espacio de cuarenta minutos.

Al salir dijo a los informadores que había aconsejado la formación de un gobierno de similar estructura que el dimitido.

Al decirle un reportero que esta respuesta parecía muy concisa, contestó el jefe de la Ceda:

--Mejor para ustedes, porque así tienen que escribir menos.

MELQUIADES ALVAREZ

Madrid.--A las cinco de la tarde llegó al Palacio el jefe del partido liberal democrata, señor Melquiades Alvarez, quien penetró en el interior del edificio sin hacer ninguna manifestación a los periodistas.

LO QUE ACONSEJO MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.--Al salir del Palacio Nacional el señor Martínez de Velasco dijo a los informadores que había aconsejado al Presidente de la República la continuación de las Cortes y la formación de un Gobierno similar al que ha dimitido, ya que sólo de esta forma podrán resolverse los graves problemas que en la actualidad están planteados.

Los periodistas le preguntaron si iba a reunirse con la minoría agraria, y Martínez de Velasco repuso:

--Yo siempre estoy en contacto con mis compañeros, pero en estos momentos no voy a reunirme con ellos.

LA OPINION DE MELQUIADES ALVAREZ

Madrid.--A las seis y media de la tarde salió el señor Alvarez, quien interrogó a los periodistas sobre las manifestaciones que les había hecho el señor Martínez de Velasco.

Al conocerlas dijo que él había aconsejado, so pena de disolverse las Cortes, cosa que ahora encierra grandes peligros, la formación de un Gobierno de parecida contextura que el dimitido.

EL SEÑOR ALCALÁ ZAMORA PESCANA

Madrid.-- Después de celebrar la consulta con el señor Alvarez, el presidente de la República bajó un momento a pasear al campo del Moro, donde permaneció por espacio aproximadamente, de quince minutos.

SE REANUDAN LAS CONSULTAS

Madrid.--Pasadas las seis y media se reanudaron las consultas, entrando en el despacho del señor Alcalá Zamora, el señor Barcia, en representación del partido de Izquierda Republicana.

A la salida dijo a los informadores

que había reiterado al presidente de la República la opinión de su partido, que era la solución de la crisis a base de la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana, con disolución de Cortes.

Es inconcebible --añadió-- y esto no se ha dado aún en ningún país, que en España llevemos cerca de un año en estado de excepción.

Todos los sucesos que se han registrado en nuestra patria, los habíamos anunciado nosotros con anterioridad, por estimar que ellos serían consecuencia de la forma en que se gobernaba.

La república debe ser gobernada por hombres de pensamiento, corazón y espíritu sinceramente republicanos.

Un periodista le preguntó al señor Barcia si el presidente de la República había celebrado alguna conferencia telefónica con el señor Azaña, y e interrogado respondió:

--No lo creo, pues es desconocido el actual punto de residencia del señor Azaña. Pues aunque creemos que se encuentra en Bruselas, es posible que esté en Holanda, a donde pensaba trasladarse.

EL REPRESENTANTE DE LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid.--Después de la visita de don Augusto Barcia recibió el presidente de la República al señor Jiménez de Asúa, representante de la minoría socialista.

Este a la salida facilitó a los periodistas una nota, en la que se decía que la actual crisis era debida a discrepancias existentes entre los partidos que formaron el último Gobierno, por no reconocer uno de estos grupos la personalidad administrativa de una región, rechazando con ello lo acordado en las Cortes Constituyentes.

Esta disconformidad con el código fundamental de la República, hace que sea de gravedad el conflicto planteado.

Termina la nota pidiendo la formación de un Gobierno con disolución de Cortes y convocatoria a elecciones, para lo que es necesario sea restablecida la libertad de prensa, libertad política y social, reposición de los Ayuntamientos nombrados por el pueblo, y el que se exijan responsabilidades por exceso de autoridad, y diciendo también que no se puede volver a confiar el Poder a elementos fracasados e incapaces, que para poder gobernar han tenido que obligar a España a vivir durante largo tiempo en un régimen de excepción, persiguiendo sañudamente a la clase trabajadora española.

EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO PROGRESISTA

Madrid.--Una vez salió el representante de la minoría socialista, penetró en el despacho del presidente el ex ministro progresista don Cirilo de Río, en representación de su partido.

Al salir dijo que había aconsejado al señor Alcalá Zamora, el formar un Gobierno a base del mayor número posible de grupos políticos, a fin de que de esta forma fuera posible afrontar los problemas que plantea la delicada situación nacional e internacional.

Ante la difícil situación porque atravesase esta --añadió el señor de Río-- todos los partidos deben poner sus diferencias.

DON ABILIO CALDERON

Madrid.--El señor Calderón llegó al Palacio permaneciendo con el presidente por espacio de quince minutos.

A la salida, facilitó una nota, en

la que decía que cumpliendo el honoroso encargo que le había sido confiado por su Excelencia había acudido al Palacio Nacional para evacuar su consulta con respecto a una posible solución de la crisis.

Dice también la nota que la Constitución de la Cámara exige la permanencia en el gobierno, como parte predominante en él, a los señores Lerroux y Gil Robles, como jefes de los grupos más numerosos del Parlamento.

Añade que los citados señores deben buscar el número más amplio de partidos que cooperen con ellos en la obra de gobierno.

Refiriéndose a los problemas internacionales que hay planteados, afirma que el Ministerio de Estado debe estar regentado por una persona solvente y competente.

Refiriéndose al partido catalanista dice que éste, por los motivos que se ha planteado la crisis, no debe tener representación en el nuevo gobierno, hasta tanto no esté cumplida la ley de dos de enero y el artículo 33 de la vigente ley de Presupuestos.

LEBROUX LLEGA A LA PRESIDENCIA

Madrid.--A las cuatro y media de la tarde llegó a la presidencia el presidente del Gobierno dimisionario señor Lerroux.

Los periodistas pretendieron visitarle, pero el secretario del jefe radical les manifestó que don Rlejandro se encontraba muy ocupado y que, aun sintiéndolo mucho, no podría recibirlos.

Más tarde se les comunicó que para las siete y media de la tarde estaban convocados los ministros dimisionarios que pertenecen al partido radical, los ex ministros también pertenecientes a este partido y otras decenas de personalidades del mismo.

La primera visita que recibió el señor Lerroux fué la del presidente de las Cortes, don Santiago Alba, quien manifestó a los reporteros que siguiendo su inveterada costumbre iba a dar cuenta a Lerroux de la forma en que se había evacuado ante el presidente de la República.

--Me veo en la necesidad --dijo el señor Alba-- de variar la tendencia política que ha seguido el Gobierno dimisionario.

Preguntado si creía que la tramitación de la crisis era rápida, contestó:

--En este país no se puede pronosticar si una crisis se va a resolver inmediatamente o si, por el contrario, ha de ser laboriosísima.

La entrevista entre Lerroux y Alba fué corta, y a la salida dijo el presidente de las Cortes que le interesaba aclarar unas manifestaciones que había hecho a los periodistas al salir del Palacio Nacional y con referencia a la situación internacional y nacional.

Referente a la primera --dijo el señor Alba-- creo ocioso decir a ustedes que mi deseo es de que España a toda costa conserve la neutralidad y en lo referente a la política interior que se resuelvan todos los problemas planteados de la forma más beneficiosa al país.

TERMINAN LAS CONSULTAS

Madrid.--Después de la entrevista celebrada por el señor Calderón con el presidente de la República, el jefe del gabinete de prensa de S. E., señor Herrero, manifestó a los periodistas que por hoy no se celebrarían más consultas.

Añadió el citado señor que las consultas continuarían mañana, siendo el primer consultado el ex presidente del Consejo de Ministros, señor Martínez Barrio, al que seguirían los señores Cambó, en representación de la Lliga Regionalista, Santaló o Marial por la Izquierda, Horn, por los nacionalistas vascos, Chapaprieta, en representación del partido republicano no independiente, Sánchez Román, por el partido nacional republicano

el señor Iranzo y por último Portela Valladares.

Agregó el señor Herrero que habiéndose alterado el orden de consultas debido a que muchas de las personalidades que se han de consultar se encuentran ausente de la capital.

LA MINORIA SOCIALISTA CELEBRA DOS REUNIONES

Madrid.--En el Congreso se reunieron por la mañana y por la tarde los diputados pertenecientes a la minoría socialista.

La reunión de la mañana, a la que asistieron cuarenta diputados, fué dedicada a estudiar el caso del diputado socialista por Alicante, señor González Ramos, que ha sido expulsado de la Agrupación Socialista de dicha provincia, acordándose que fuera dado de baja en la minoría y readmitido, caso que la Agrupación anteriormente mencionada, acordase también readmitirlo.

A la reunión que se celebró por la tarde acudieron treinta diputados tratándose en la misma del llamamiento hecho por el Presidente de la República para que un representante de la misma acudiese al Palacio Nacional.

Después de amplia discusión, y por unanimidad, se acordó designar para ello al señor Jiménez de Asúa, reduciéndose una nota que también fué aprobada por unanimidad.

Terminada la reunión el señor Jiménez de Asúa se dirigió al Palacio de la plaza de Oriente.

Poco después de salir de la presidencia el señor Alba, llegó el ex presidente del Consejo don Ricardo Samper, quien dijo a los periodistas que iba también a dar cuenta a Lerroux del resultado de su consulta con el Presidente de la República, que se podía resumir en tres palabras.

--Ratificación de poderes. Añadió el señor Samper que además había manifestado a S. E. la conveniencia de que fuera ampliada lo más posible la base del Gobierno dándose entrada en el mismo al mayor número de grupos políticos.

ROCHA DICE QUE LA SITUACION INTERNACIONAL MEJORA

Madrid.--El ministro de Estado dimisionario, señor Rocha, manifestó a los periodistas que eran infundados los rumores relativos a la situación internacional, con motivo del conflicto pendiente entre Italia y Abisinia había empeorado.

Añadió el señor Rocha que las últimas noticias que había recibido de Ginebra permitían abrigar la esperanza de que todo pudiera ser resuelto de forma pacífica.

REUNION DEL PLENO DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid.--Se ha reunido el Pleno del Tribunal de Garantías constitucionales, acordando los presupuestos para el año próximo que se elevan a un millón quinientas mil pesetas.

CHAPAPRIETA EN LA PRESIDENCIA

Madrid.--A las seis y media llegó a la presidencia el señor Chapaprieta, quien manifestó a los periodistas que iba en busca de noticias referentes a la crisis, ya que desde ayer no había visto al señor Lerroux.

Chapaprieta permaneció con el jefe radical durante quince minutos y a la salida, dijo:

--He venido a ver al señor Lerroux para inquirir noticias de la situación.

Cuando se disponía a salir, entró el señor Gil Robles quien conversó unos momentos con Chapaprieta invitándole después a volver el des-

pacho del señor Lerroux, cosa que el dimisionario de Hacienda aceptó.

Cuando volvió a salir dió cuenta a los periodistas de las dificultades que se presentaban en algunos de los ministerios refundidos, ya que los ministros dimisionarios, por no haberse efectuado aún los nombramientos no sabían cómo solucionar el problema que presentaba la firma.

Al preguntarle los periodistas qué opinión tenía respecto a la solución de la crisis, manifestó que creía sinceramente que debía seguir un Gobierno de idéntica tendencia que el dimisionario.

Terminó diciendo que el Presidente de la República le había citado para consultar pero que él, que no representaba a ningún partido, ni tan poco es jefe de ninguno de ellos, había pedido ser relevado de ello.

SUSPENSION DE ACTOS

Madrid.--Debido a la crisis de Gobierno es muy probable que sean suspendidos todos los actos políticos que habían de celebrarse el domingo próximo.

DIPUTADO QUE SE SEPARA DE LA CEDA

Madrid.--Se ha separado de la minoría de Acción PPular el diputado por Ciudad Real, señor Ruiz Valdepeñas.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Madrid.-- A mediodía el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, y a preguntas de una uno de éstos respecto a los rumores que circulan anunciando posibles alteraciones de orden público y que incluso habían inquietado en el extranjero, el ministro de la Gobernación manifestó que carecían del menor fundamento: que el orden público estaba completamente asegurado y que respondía el ministro de que las fuerzas que mantienen la paz y la ley de España cumplirían con su deber con absoluta lealtad si se produjese algún desmandamiento tanto de derecha como de izquierda.

También le requerimos para que nos diese su opinión sobre la crisis política, y contestó:

--Sobre la crisis, sus causas y motivos se ha fantaseado mucho y con gran inexactitud. Es inevitable, porque en estos casos siempre se trata de conseguir las mejores posturas, no por egoísmo, sino por espíritu de defensa de los respectivos partidos y agrupaciones. La crisis --añadió-- era para mí inevitable desde hace ocho días. Había dimitido el ministro de Marínay con él se había solidarizado el de Agricultura, y en la calle estaba porque éstos habían hecho pública su actitud de que salían del ministerio.

¿A qué hablar de la ley de Restricciones? --añadió-- Cuando se presentó a examen en el Consejo la suspensión de los tres ministerios, que fué lo único en lo que el Consejo ha extendido y aprobado, todos estuvimos conformes en aceptar esta propuesta de la ponencia. Sólo con el espíritu de confundir las cosas y de lacerlas ver de manera distinta de como son, se puede mezclar el tema de las restricciones con la crisis actual. Naturalmente que hay quienes creen que a la opinión se le distrae y hasta se la engaña con facilidad. Puede ocurrir que los engañados sean ellos.

Se le preguntó al señor Portela Valladares si había leído un fondo de "El Debate", y contestó afirmativamente quitándole importancia.

--Son apreciaciones que siempre hay que respetar. Ya llegará el mo-

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

VEGA TRAPAGA VENERO SIFILIS Consulta de 11 a 2 ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE MENDEZ NÚÑEZ, 7, SEGUNDO

El conflicto italoetiopio

Si Inglaterra se ve obligada a aplicar sanciones en caso de un ataque italiano a Etiopía, lo hará únicamente como miembro de la Sociedad de Naciones, siendo en ello apoyada por los demás países firmantes del pacto

Mientras el representante italiano pide no sean aplicadas sanciones militares, Francia e Inglaterra están más compenetradas que nunca

Proposiciones a Inglaterra

mente de que se pueda dar la debida respuesta, alta, clara y de frente. Me habian consultado si podría suprimirse algo de ese artículo. Contesté que no, porque la censura no está para defender las personas, sino los altos intereses de España y de la República.

A propósito de la censura --terminó diciendo el ministro de la Gobernación-- se me llama la atención sobre la desigualdad con que se ejerce en una y otra provincia. Naturalmente, recojo la queja y trataré de ponerla remedio, pero es difícil conseguir que los funcionarios que intervienen en este servicio obedezcan a un mismo pensamiento y a una sola directriz. Este es uno de los mayores enojos que la censura proporciona.

DICE EL SEÑOR CHAPAPRIETA

Madrid. -- El ministro de Hacienda recibió a mediodía, como de costumbre a los periodistas, manifestándoles lo siguiente:

--No tengo más noticias para ustedes, sino que a las doce, según me ha comunicado el gobernador del Banco de España, iban pedidos más de cien millones de pesetas en la operación de la conversión de la Deuda. Espero que se llegue en el día de hoy a 200 millones y que la suscripción se cubra seis o siete veces.

He leído en algún periódico protestas por la mala calidad de la gasolina. Según me comunica la Campaña, la mezcla del alcohol y gasolina está bien hecha; lo que ocurre es que a hacer la mezcla, el alcohol disuelve los residuos que existen en los depósitos, y que son los que entorpecen los motores. Se debe, pues, a la suciedad de dichos depósitos. Estos se han limpiado, haciéndose de nuevo la mezcla con objeto de que quede en condiciones debidas la gasolina.

Crec que me expresé mal al referirme a la revisión de los nombramientos hechos a partir del año 1918. No se revisan todos; ello resultaría una verdadera anomalía. Los que se hicieron conforme a la ley de bases, no tienen por qué ser revisados. La revisión, pues, alcazará solamente a los hechos fuera de dicha ley.

El ministro terminó diciendo en tono jocoso:

--Ahora, a esperar. No está bien que un ministro dimisionario dé más noticias.

LA LEY DE RESTRICCIONES EN LA "GACETA"

Madrid.--La "Gaceta" de hoy publica el siguiente decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros:

Haciendo uso de la autorización que confiere el artículo primero de la ley de primero de agosto último, de conformidad con el Consejo de Ministros, y a propuesta de su presidente, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Los actuales Ministerios de Trabajo, Sanidad y Previsión y de Justicia se refunden en una, que se denominará Ministerio de Trabajo y Justicia.

Art. segundo. Se refunden en un solo departamento, que se denominará Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones, los actuales de Obras Públicas y Comunicaciones.

Art. tercero. Los actuales departamentos de Agricultura y de Industria y Comercio constituirán uno solo, con la denominación de Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio.

JULKIN EL MEJOR RELOJ San Francisco, número 18

París. -- El enviado especial en Ginebra de "L'Echo de Paris" dice saber que el señor Mussolini ha tanteado, al parecer, el terreno en Londres con las siguientes proposiciones:

Italia cesaría en los transportes de tropas hacia Libia y Cirenaica a condición de que Inglaterra prometiera no recurrir en el porvenir a sanciones militares.

Esta sugestión no tiene ninguna probabilidad de ser aceptada por el Gobierno británico.

Lo que el barón de Aloisi ha dicho al señor Laval

Londres. -- Complican de Ginebra al "Daily Telegraph" que en su entrevista con el señor Laval, el señor Aloisi le ha hecho ver cuán importante sería aconsejar a Inglaterra que no adopte sanciones que hicieran inevitable una guerra general.

El barón Aloisi ha hecho entender, indudablemente, que sanciones económicas de menos envergadura no serían consideradas en Roma como una provocación muy grande y no conducirían, por otra parte, ni a la guerra ni al enfriamiento de las relaciones.

Parece que el señor Laval ha contestado que no se crea en condiciones de dar seguridades a este respecto, pero que, después, ha informado de la cuestión al señor Eden.

La impresión general era anoche en Ginebra, que Francia estaría mejor dispuesta que antes a conservar una comunidad de opiniones completa con la Gran Bretaña.

La cuestión de Memel

Londres. -- Comunica de Ginebra a la Agencia Reuter:

"Los señores Eden y Laval han celebrado ayer una entrevista extensa con los delegados de Lituania y Letonia, señores Lozraitis y Munter, para tratar de la cuestión de Memel.

Se aruncia que los cuatro hombres de Estado se han puesto de acuerdo para tratar de la cuestión por la vía diplomática, en lugar de llevarla ante el Consejo o la asamblea de la Sociedad de Naciones."

La actitud de Portugal

Lisboa. -- El presidente del Gobierno, señor Salazar, ha publicado una nota oficiosa, en la que trata de varios asuntos de política exterior e interior colonial.

Refiriéndose a la política exterior afirma el señor Salazar que Portugal tiene un puesto en Ginebra que mantiene con manos limpias, y que continuará manteniendo mientras la Sociedad de Naciones garantice la paz sin perjuicio para la seguridad de Portugal. Abriga el deseo de que las repercusiones de la política africana de la Sociedad de Naciones sean lo menos posibles.

La política exterior de Portugal consiste en no contribuir a que se desarrollen conflictos europeos, en mantener la amistad peninsular, dar impulso a la potencia atlántica y de ear que las relaciones lusitano-españolas hagan desaparecer los resacas políticos y económicos.

El señor Salazar afirma que cree sinceramente en la alianza con Inglaterra en las cuestiones coloniales, y asegura que no existe el peligro de división de las colonias, por crear que las naciones coloniales estarán dispuestas a considerar el conjunto de los problemas actuales.

Aumentan en un mil por ciento las primas de seguros

Nueva York. -- Los seguros marítimos sobre envíos de mercancías a la región del África del este, Eritrea italiana y británica y Somalia francesa inglesa e italiana, han aumentado casi en un mil por ciento.

Los precios que se carguen para asegurar mercancías contra el peli-

gro de guerra se determinarán diariamente, indicándose que las Compañías pudieran establecer tarifas más altas, según los acontecimientos.

Las Compañías de seguros marítimos más importantes se van a reunir para discutir todas las fases de la situación.

Autorización para volar sobre Grecia

Atenas. -- El Gobierno griego ha autorizado a diez aviones pesados de bombardeo para que vuelen sobre Grecia en ruta a Egipto durante los siete días próximos.

Los aparatos podrán aprovisionarse de combustible en las bahías de Phaleron y Myrambellos, en Creta.

El señor Laval se entrevista con el barón de Aloisi y con Eden

Ginebra. -- El señor Laval ha recibido al barón de Aloisi y ha conferenciado extensamente con el señor Eden.

Desmintiendo unos rumores

Londres. -- En los círculos militares ingleses han causado gran sorpresa los rumores que insistentemente han circulado, referentes a posibles sanciones militares que aplicaría directamente la Gran Bretaña, caso de un ataque de Italia a Etiopía.

En los citados círculos se afirma que tales rumores son infundados, ya que Inglaterra nunca tomaría una decisión unilateral en tal sentido, pues en todo caso procedería como firmante del pacto de la Sociedad de Naciones, aceptando lo que ésta decidiese.

Además, hasta el presente no se ha tratado de sanciones militares, sino únicamente económicas y financieras, las que tampoco aplicaría Inglaterra si no es previamente acordado por el organismo de Ginebra.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Sangrientos disturbios en Méjico

Méjico. -- A consecuencia de las tierras distribuidas por el gobernador en la Joya, en el Estado de Jalisco, los agrarios han provocado disturbios, durante los cuales han resultado dieciséis muertos y una veintena de heridos.

Misteriosa desaparición de un contratista

Marraquex. -- Produce gran inquietud en esta población la misteriosa desaparición de un contratista de obras llamado Emilio Sicard, muy conocido en Marraquex, el cual desapareció el viernes de la semana pasada, sin que se pueda encontrar una explicación satisfactoria a este hecho.

Se teme que el contratista haya sido víctima de una agresión en el campo, adonde iba frecuentemente por tener en ejecución algunas obras.

La Policía hace indagaciones para aclarar este asunto.

Detención de un criminal peligroso

Busarest. -- La detención de un peligroso presidiario en Calatz cuando intentaba cometer un robo, ha hecho posible el descubrimiento de una serie de asesinatos, seguidos de robo.

El autor de todos estos ataques a mano armada es un tal Teaciuc, obreiro parado de Besarabia, que ha tenido como cómplice a una mujer sometida al control permanente de la Policía.

Esta persuadía a sus víctimas para que entraran en una casa aislada situada en las afueras de la ciudad y en la que les decía viva sola.

Cuantas personas entraron en la casa fueran asesinadas a Lachazos por Teaciuc, y los cadáveres eran

enterrados después en el interior de la casa.

Teaciuc ha sido detenido, y se ha abierto una información, que ha permitido el descubrimiento de seis cadáveres cortados en pequeños pedazos.

Será muy difícil establecer la identidad de estas víctimas, ya que incluso el asesino ignora sus nombres.

Atentado contra una línea férrea

Shanghai. -- El periódico "Sha Chur Tao" anuncia que se ha cometido un atentado contra la línea férrea Mukden-Kirin.

Bandas de forajidos han levantado los carriles en la parte sur de la línea, haciendo descarrilar un tren.

Veinticinco personas han resultado muertas o heridas.

Los bandidos huyeron, raptando a siete viajeros.

Disturbios en Grecia

Atenas. -- La población de la isla de Creta muestra viva agitación por las encarnizadas batallas a que se han entregado republicanos y monárquicos.

Se temen nuevos disturbios. Para evitarlos, el gobernador pondrá probablemente al Gobierno que sean desarmados los monárquicos.

Huelga por solidaridad

París. -- Los obreros que trabajan en los astilleros de Marsella y de El Havre han decidido comenzar hoy una huelga de veinticuatro horas, para testimoniar su simpatía a los obreros de los astilleros de Túnez y Argel, que han protestado contra el empleo de barcos cisternas para el transporte de vino.

París. -- Esta mañana ha comen-

zando el movimiento huelguístico decidido por los sindicatos de Dockers para protestar contra el empleo demasiado intensivo de barcos cisternas para el transporte de vinos.

En Burdeos la huelga ha adquirido escasa intensidad, y no molesta al tráfico normal.

En Rouen la huelga es general pero no han ocurrido incidentes.

En Marsella la huelga es parcial. El tráfico está asegurado.

No se tienen todavía noticias de otros puertos, pero se sabe que la calma es absoluta y que no se ha registrado incidente alguno.

Un temblor de tierra

Budapest. -- Los aparatos del instituto sismográfico de Budapest han registrado esta mañana, a las tres y seis minutos un temblor de tierras que ha debido tener lugar a gran distancia.

La mayor separación ha sido de 13 milímetros.

A continuación se ha registrado un segundo sismo más débil.

Huelga de descargadores en Veracruz

Veracruz. -- Ha comenzado en este puerto la huelga de descargadores de los muelles, por lo que ha quedado completamente paralizado el tráfico de viajeros y mercancías en los mismos.

Noticias de toda España

La Diputación de Valencia, contra una disposición del Gobierno.

Valencia.--Se ha reunido en sesión extraordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial, para tratar sobre la reciente disposición del Gobierno en virtud de la cual éste se

incauta del Sanatorio de Porta Coeli, absorbiendo las facultades del organismo provincial.

El secretario accidental leyó un razonado informe en defensa de los intereses de la región levantina, y después de intervenir varios señores, se acordó elevar a los Pederes públicos una respetuosa y razonada instancia en los términos más enérgicos, encaminada a que, a la terminación del Sanatorio de Porta Coeli, hoy en construcción, corra a cargo de la Diputación provincial de Valencia las funciones de administración y dirección del Sanatorio.

El domingo se celebrará en Madrid un gran mitin socialista.

Madrid.--Los elementos socialistas han iniciado la propaganda de un gran mitin de afirmación sindical y política que se celebrará el próximo domingo en el Colisevm Pardiñas. En dicho acto tomarán parte el diputado socialista por Santander Bruno Alonso, Matilde de la Torre, diputado por Asturias; Ramón Lamoneca, secretario de la minoría parlamentaria socialista y diputado por Granada, y José Gómez Osorio, que presidirá.

Accidente de automóvil.

Málaga.--En la carretera de Málaga a Cádiz, y en las proximidades de Marbella, volcó el automóvil en que viajaban los médicos ingleses Lorenzo y Luis Saecatore, que resultaron heridos.

Muere al intentar fugarse

Burgos. -- Cuando custodiado por una pareja de la Guardia civil era trasladado en el tren Raimundo Arcoche al penal de Burgos, intentó fugarse arrojándose por la ventanilla del vagón, cerca de Quintanilla. La pareja que le custodiaba disparó contra él, matándole.

Banderillero que se suicida

Zaragoza. -- Se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza el banderillero Herrerito, perteneciente a la cuadrilla de Villalta, y que desde hace varios años padecía una enfermedad crónica.

La vista de una causa por atraco

Madrid. -- En la cárcel comenzó esta mañana la vista de la causa instruida por el atraco de que fue víctima el industrial establecido en Vailecas, señor Dorado, y en el que resultó muerto el chófer Manuel Plaza.

El fiscal solicitó en sus conclusiones provisionales les fuera impuesta a los tres acusados la pena de muerte, cinco años por tenencia de arma y 50.000 pesetas de indemnización.

Pasada la prueba testifical, el fiscal modificó sus conclusiones, pidiendo la fuera impuesta al autor de los disparos, la pena de muerte, y a los otros dos procesados la de treinta años de reclusión cada uno.

A las seis y media de la tarde, y después de los informes del fiscal y de la defensa se retiró el Tribunal a deliberar.

Una queja de los transportistas

San Sebastián. -- El presidente de la Patronal de transportes visitó al gobernador, exponiéndole las dificultades con que tropiezan para circular por las carreteras de Zaragoza con las tarjetas que facilita la Diputación guipuzcoana.

El señor Miga se puso inmediatamente a habla con el Director general de Transportes, y éste ordenó al jefe de los servicios de Obras Públicas de Zaragoza que no ponga inconveniente alguno a cuantos poseedores de las tarjetas que para los transportistas facilita la Diputación de Guipúzcoa.

Mañana, domingo, en el
Salón de la Feria de Muestras
 GRAN BAILE DE 5 A 9 Y FORMIDABLE ORQUESTA
 Caballeros, 2 ptas. **Señoras, gratis**

Por la Montaña

Cabezón de la Sal

Cosas que sucederán.

Si Dios no lo remedia, en breve vamos a tener que preguntar al Padre cura de Villacaciques, al verle salir de casa con la maleta debajo del brazo y en plan de viaje:

¿Qué, se marcha, Padre? Y estamos seguros, segurísimos que nos responderá:

--No me marchó, Manolo, no; es que me ECHAN.

Más del Padre cura.

¡Conque tilda usted de amoral al hombre más casto, puro y santo que hay hoy en la villa?

Pues perdóneme, Padre, que le diga que ni usted ni yo, usted, Padre, todavía menos, mucho menos que yo, podemos decirle a otro: "Quítate de ahí, que me tiznas". ¿No sabe usted, Padre, que todo el pueblo "sabe" aquel asuntito que usted tuvo con las "callinas"? (Compañero linotipista: no se me equivoque con esta última palabrita: "callinas", con c.)

Sigamos con lo mismo.

¿De modo que usted, Padre cura, y usted, señora Comillana, y usted, señorita Gloria de Dios, quieren que

Casa Rocillo
SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO
 Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

los HH. Maristas vuelvan a dar instrucción en los Colegios Igareda, vistiendo el traje talar? Pues ya saben que "el hábito no hace al monje", con lo que quiero decir que los profesores que hasta ahora han sido de los Colegios Igareda, para el pueblo de Cabezón, así como para el de Carrejo, siempre serán HH. Maristas; vistan este traje o el otro y que siempre se les respetará y los niños les tendrán, como ahora, el mismo cariño. Siempre respetarán y querrán más a los Hermanos que al Padre cura de Villacaciques.

¿Y ustedes siguen las doctrinas de Cristo? ¡Taday probeza!

M. de la Cotera.

N. de la R.--Nuestro representante en Cabezón de la Sal es M. de la Cotera.

Pierden, por lo tanto, el tiempo, quienes nos envían originales sobre temas de aquella villa sin el aval del citado M. de la Cotera, y si lo hemos aceptado alguna vez, ha sido como una atención, pero nada más.

Pontejos

Mejora importante.

Salvo pequeños detalles que faltan, se ha terminado de construir el nuevo muelle embarcadero de pasajeros en lo que era antigua rampa del puerto. Con esta mejora, realizada gracias a estos defensores ambulantes que les salen a nuestra provincia, los cuales, después de estar todo rea-

GRAN SASTRERÍA
 Depósito de paños finos.
 Toda clase de tejidos.
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

lizado, con mandar un telegrama a sus amigos y decirles que ha conseguido un libramiento de 15.000 pesetas para las obras del puerto de Pontejos, y con esto ganarse las simpatías de los que no están al tanto de ello, ganará al servicio de viajeros en este pueblo una enormidad, pues no se volverán a dar aquellos lamentables espectáculos que se daban al embarque y desembarque los días de viento Sur, y a mayor facilidad en el muelle, mayor ha de ser también el número de viajeros que por él tramiten.

Cuando haya una mayor libertad, prometemos decir la verdad de cómo se hizo el expediente de esta construcción, y si todos los libramientos conseguidos por estos defensores son como éste, en las próximas, en las cuales tienen depositado el interés máximo de su vida, saldrán con el agua hasta la barbilla.

Crisis de trabajo.

Desde hace seis meses se viene sufriendo en este pueblo una aguda crisis de trabajo, la cual se va a ver más agravada si se lleva a efecto el anuncio de paro de las obras que la Sociedad General de Obras y Construcciones está realizando en los muelles de Santander, de cuyas obras defiende la vida de las canteras de este pueblo, en las cuales trabajan casi la totalidad de los obreros de este pueblo, los cuales están trabajando desde hace seis meses a turno una semana al mes.

El Corresponsal.

Cooperativa Española de Casas baratas, Sección Pontejos.

Se recuerda a todos los afiliados a esta entidad que está en poder del cobrador el material de cobranza y que tienen toda la obligación de pasar por su casa a efectuar el pago de las cuotas, pues ya saben que al finalizar este mes tiene el cobrador que liquidar.

Torrelavega

Temas municipales. - Organización de los contrabandistas

II

No es fácil organizar estas bandas de defraudadores de los pueblos. Su perfección y la del tráfico clandestino no llega a su control exacto, hasta pasados unos años de su iniciación. Una vez consolidadas, con riqueza, con influencias, es cuando el operar es hasta cómodo. Así se explica que en los pueblos donde se roba de una manera notoria a la hacienda municipal, no aparezcan estas pillerías aisladas y no sean de ejecución precisa y reciente. Todas las bandas-tienen su punto de partida en algún año, aunque no muy reciente, si en aquéllos los alcaldes o secretarios eran los más ligados a la aventura, o en lugar de éstos, actuaba algún empleadillo cacique regularmente de la política de todos los Gobiernos.

Poy, con el aprendizaje de los años padidos, se hace el contrabando en los pueblos, con la naturalidad de un acto moral y con la afinación y seguridad del que lleva la cuchara a la boca. Pero, claro, la importancia en valor de ese contrabando ha ido creciendo, quizás en superior proporción que la cantidad de producto consumido y que el medio económico.

Hoy ya se hace el contrabando sencillamente, descaradamente, porque la organización del mismo ha llegado al automático, por la perfección. Se tolera como un oficio honesto y común.

Ha extendido sus tentáculos, sus arrierías llegan a todo lo que pudiera significar un estorbo, para que la función fuera serena, sin sobresaltos y así los comerciantes contrabandistas viven tranquilamente enriquecidos y hasta incluso admirado

por su trabajo de abnegación, por algún papanatas ignorante, que se entusiasma pensando en lo que habrá trabajado aquél, para en tan poco tiempo acumular tal cantidad de intereses, que incluso le han dado capacidad y categoría ciudadana.

Pues no es así; esas bandas frecuentes en los pueblos de España nacen todas a impulsos de ladrones y no de personas con el minimum de honradez y capacidad. Sólo se les apunta una cualidad: la de perseverar despreocupados en su faena. Si el más leve temor de que algún "impertinente" pueda llevarlos al patíbulo del deshonor. La mayoría de los que abrigan la intención sana de lanzar al pueblo la historia y la acción del comerciante ladrón, se contaminan de él en llegando a las esferas de la administración, desde donde tan fácil sería decapitar al monstruo.

Y no es esto lo único, sino que a medida que transcurre el tiempo, la familia de truhanes se hace tan numerosa, tan dilatada, que donde se constituye son el obstáculo insalvable de cuantas iniciativas buenas se quieran poner en uso.

Letras de luto.

La noticia se extendió por la ciudad rápidamente. ¡Ha muerto Elenita Gómez! Nosotros la acogimos con el consiguiente gran dolor que supone la pérdida de un ser que pudiéramos considerar querido, porque en vida, una vida corta, con la dulzura de carácter y la simpatía que la adornaba, supo captar la admiración de cuantos con ella compartimos un instante.

Ha sido nuestra pequeña amiga víctima de una rápida y traidora enfermedad, que cuando todo era una ilusión vino a tender el manto glacial de lo fatal, segando así una vida que, aunque joven, fué vivida con tanta intensidad, que a su paso ganó la simpatía y la admiración de todo el vecindario.

El sepelio de la desventurada Elenita se verificará en la mañana de hoy, a las doce y media.

Al trazar estas líneas de luto en los momentos de dolor, advierto el sentimiento que invade a los padres de la niña, nuestros estimados amigos José Gómez y Josefa Cobo.

Sinceramente conmovidos, expresamos nuestro sentimiento, por si pudiera servirles de lenitivo en esta hora fatal.

Gómez Peláez.

Reinosa

Con un tiempo excelente dan comienzo las ferias y fiestas de San Mateo, a las que han acudido los antiguos tratantes en ganados, quienes presentan ejemplares seicetos, suponiéndose que se llevarán a cabo transacciones de importancia.

El programa de festejos es:

DIA 21:

A las 15,30, gran partido de hockey entre dos potentes equipos de Santander, efectuándose a continuación un concurso de atletismo, salto de vallas; carreras de cien metros lisos y con obstáculos, lanzamiento de disco, etc., etc., por los mejores atletas de la provincia.

DIA 22:

A las nueve, gran concurso de bolos, con los siguientes premios:

Primero, 40 pesetas.

Segundo, 25.

Además se disputará un trofeo entre los ocho jugadores que más bolos hagan.

Las inscripciones se cerrarán a las doce del día, siendo el importe de cada una 2,50 pesetas.

Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!

Triunfo verdadero en calidad, rozamientos, ligereza y duración sobre todas las demás marcas. RUIZ no es una marca : : más, es MUCHÍSIMO MEJOR : :
ARTICULOS DE SPORT : : TALLER DE REPARACIONES
CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

A las once, gran carrera pedestre, con un recorrido de nueve kilómetros, con arreglo a las bases expuestas en los cafés Victoria y Español.

A las doce, grandes partidos de pelota a mano, siendo los premios con arreglo a las inscripciones, las cuales serán de 0,75 por persona.

A las 15,30, gran partido de campeonato regional, entre los equipos Santoña F. C., campeón de Cantabria 1934-35, y finalista del campeonato de España, y Club Deportivo Naval de Reinosa, subcampeón los años 1934-35.

DIA 23:

A las nueve, concurso de bolos y partido de pelota.

DIA 24:

A las 16, gran partido de fútbol, entre los equipos Racing, de Santander, y Club Deportivo Naval de Reinosa.

El domingo, en la sección de la noche del Teatro Principal, actuarán los coros campurrianos.

Con motivo de estos festejos se espera que la villa se halle concurridísima, ya que el tiempo así lo promete.

El Corresponsal.

LUCHA DE CLASES

Sociedad de Cerveceros y similares "La Unión".

Esta Sociedad celebrará junta general el día 25 del corriente, a las seis y media de la tarde, en el domicilio social de los tabaqueros, número 5, bajo, calle de Segismundo Moret.

Se encarece la asistencia de todos los compañeros con puntualidad. La Directiva.

Sindicato de empleados deportivos de Santander.

Se convoca a junta general extraordinaria, para el lunes, 23 del corriente en la calle de Eugenio Gutiérrez, 13 primero, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, siendo los asuntos a tratar de muchísima importancia.

Se ruega la más puntual asistencia.

Asociación Provincial de Empleados de Oficina y Técnicos (U. G. T.)

El próximo martes, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, celebrará junta general esta asociación, debidamente autorizada por la autoridad gubernativa, en el domicilio social de la Federación Tabaquera, sito en la calle de Segismundo Moret, cinco, bajo con sujeción al siguiente programa.

Orden del día

Estado económico de la sección. Sobre elecciones vocales de jurados Mixtos.

Renovación de la junta directiva.

Esperamos de todos nuestros militantes comprendan la necesidad de acudir a esta asamblea, después de prolongado apartamiento que por razones fácilmente comprensibles obligaron a la junta directiva a no poder celebrar las reglamentarias asambleas que señalan los Estatutos.

EDICTO

En cumplimiento de una carta orden de la Excm. Audiencia de este territorio y a los efectos prevenidos en el artículo 884 de la ley Orgánica del Poder Judicial, se anuncia por el presente el cese en el ejercicio del cargo de Procurador de los Tribunales de Santander, de don Joaquín Argüelles y Sánchez-Gavito, a fin de que, en el plazo de seis meses, se formulen en la secretaría de Gobierno de referida Audiencia, las reclamaciones que hubiere contra la fianza que tenía constituida dicho Procurador, en garantía de su gestión.

Dado en Santander a veinte de septiembre, de mil novecientos treinta y cinco.--El secretario judicial.

EDICTO

Don José Montero Rodelgo.--Agente Ejecutivo del Excmo. Ayuntamiento de Santander.

Hago saber: Que por providencia ferha diecinueve de septiembre, dictada por esta oficina en el expediente de apremio que se instruye contra doña Teresa Prada, por débitos a este Excmo. Ayuntamiento por el concepto de "Inquilinato" ha sido decretada la venta en pública subasta de los efectos que se detallan a continuación.

DESCRIPCION:

Siete, camas en distintas clases y usos, a 25 pesetas, 175 pesetas.

Siete colchones de lana, en varios usos, a 25 pesetas, 245 pesetas.

Siete almohadas de lana, en varios usos, a 5 pesetas, 35 pesetas.

Un armario de dos lunas en uso regular, 100 pesetas.

Siete armarios de una luna en distintas clases de madera, y usos, a 50 pesetas, 350 pesetas.

Un armario en bastante mal uso y una luna rota, 10 pesetas.

Cuatro sillones de medula, a 5 pesetas, 20 pesetas.

Siete sillas de la misma clase, a cuatro pesetas, 28 pesetas.

Una mesa de centro, siete pesetas.

Un piano, marca "Strauss", bastante usado, 250 pesetas.

Suma total, 1.220 pesetas.

Los efectos embargados se hallan depositados en el salón de subastas de este Excmo. Ayuntamiento, donde los licitadores pueden examinarlos desde el día de la fecha y horas de diez a doce de la mañana.

La subasta tendrá lugar en el mismo salón el día veinticuatro del corriente mes y año y hora de las once de la mañana, admitiéndose durante la primera hora después de abierto el remate, las posturas que cubran los tercios de la tasación. Y si, transcurrido este tiempo, no se hubiere presentado ninguna, se admitirá en el plazo de otra media hora las que cubran el importe del débito, recargos, costas y gastos del procedimiento.

Lo que se anuncia al público, convocando licitadores para dicha subasta según determina el artículo 101 del estatuto de recaudación vigente.

Santander diecinueve de septiembre de 1935.--El agente Ejecutivo.-- José Montero Rodelgo.

CONSERVAS DE PESCADOS
 MARCA
 Y. V.
 "REGISTRADA"
VILLARIAS
SANTOÑA (SANTANDER)

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

CARTELERA POLÍTICA

Izquierda Republicana. Agrupación municipal de Cabezon de la Sal

FIJANDO NUESTRA POSICION

De todos es conocido el revuelo producido en esta villa con las disidencias entre el regente cura párroco y los Hermanos Maristas, maestros estos últimos de los colegios-escuelas de fundación particular que funcionan en esta villa y en el inmediato pueblo de Carrejo.

De tales disidencias han nacido dos bandos; uno de ellos, el más numeroso, apoyando a la continuación de dichos Hermanos Maristas al frente de las escuelas citadas. El otro, y menos numeroso, el que se coloca de parte del cura, con la pretensión de expulsar a los nombrados hermanos de esta localidad y Carrejo. El caso --aunque parezca un poco extraño-- así, en efecto está planteado. Hemos dicho que alrededor de este asunto se han formado dos bandos; el uno, abogando por que sigan regentando los colegios los citados maristas, y el otro, porque se ausenten.

Como en este caso podría parecer que los republicanos de izquierda simpatizamos con uno de los dos, tenemos interés en hacer constar que en este pleito nos quedamos al margen de las dos opiniones en pugna, haciendo honor al ideario de nuestro partido, que no reconoce otra enseñanza que la oficial y laica, pues la que dan los citados maristas es --como puede suponerse-- mixta con religiosa o católica. Apoyar, por lo tanto, con nuestras firmas una de las dos tendencias, sería una incongruencia por nuestra parte, si bien entendemos --y así lo manifestamos-- que toda la razón moral está de parte de los que defienden a los Hermanos Maristas.

Nuestro ideal, en materia de enseñanza es: escuela única y laica, con una sola disciplina para todos y exenta de privilegios de casta en las clases, dando a cada alumno lo que sea merecedor por su propio mérito y esfuerzo. Debe abarcar también la

educación, de una sólida moral y la conciencia, que se encuentra en el hombre en estado casi primitivo--a pesar del predominio de la instrucción religiosa--y causa del desarrollo de ella más brutal ambición y egoísmo, que no conduce a otra cosa que a lo que estamos abocados en estos instantes: a la diosa guerra.

Si algún día la agrupación de izquierdas de Cabezon llegara a tener fuerza en la administración del Ayuntamiento, trabajaría por la creación de unos buenos grupos escolares, bien dotados de material y comodidades, a fin de estimular el curso de los mejores maestros, eliminando los ridículos locales que se destinan a escuelas en la actualidad por ser una vergüenza para la villa. Propugnaríamos también por conseguir alguna escuela oficial de enseñanza superior, de lo que en la actualidad carecemos, así como de cantinas escolares, que aquí no hubo ningún interés en conseguir, a pesar de que existió oportunidad, en beneficio especialmente de los niños de las clases humildes, sin necesidad de que abandonen las clases para ir a la catequesis y demás ceremonias religiosas para merecer una limosna.

Por Izquierda Republicana de Cabezon de la Sal, LA DIRECTIVA.

Colectas semanales para ayudar a los presos

Colectas semanales de diez céntimos. Recaudación en la segunda semana de septiembre:

- Ulpiano Alonso, una peseta; Amigos del padre Zaldivar, 4; Martín Aspiazu, 1; Basilio Begoña, 9; José Camus, 2; F. Cao, 1; Un católico, 2; Cecilia del Castillo, 1; Olegario Cortés, 4; Un demócrata, 1; Pedro Díez Pérez, 1; Faustino Echevarría, 1; Matías Fernández, 2,55; Antonio Fuentes, 1,50; Ubaldo Fuentes, 2,50; José García, 1; Miguel Gómez, 1; Antolín Gómez, 1; Angel Gómez, 1; Francisco Gómez, 1; Manuel Gutiérrez, 2; Luis Hernández, 1; Hotel Pallas, 1; Aziel, 1; José López López, 2; Abelardo Martínez, 1; J. Maestro y

- amigos, 6,85; Moya, 1; Varios vecinos del Barrio Obreo, 1; Julián Ortiz, 2; Los Pedrosos, 1; Primera Etapa (Campogiro), 3; Juan Prieto, 1; Carlos Quintana, 2; Jesús Ramos, 2; Santiago Ramos, 1; Arturo Rodríguez, 2; Antonio Rodríguez, 1; Feliciano Roldán, 1; Ignacio Ruiz, 1; Hilario San Miguel, 2; Juan San Martín, 1; Serrín F. C., 1; Saturnino Sierra, 1; R. Sordo, 1; Luis Uriarte, 1,30; Ramón Vallina, 2; Antonio, Carmina, 1; Zabaleta, 2,40, y Zumalacárregui, 3.

Otros donativos: Ramón Ibáñez, 1; Manuel Ruiz, 0,50; Secundina Ruiz, 2, y Unos amigos, 4.

Total, 97,60 pesetas.

El domingo, día 29, se hará una excursión al penal del Dueso, a visitar a los presos políticos allí reclusos. Se han limitado las plazas a 25 individuos, a fin de poder conversar con ellos con relativa comodidad. En dicha expedición se llevarán tabaco, frutas, conservas, etc., a los compañeros allí presos.

Los que deseen hacerlo deben apresurarse a la inscripción en Izquierda Republicana, de siete a ocho, todos los días laborables, siendo el precio, aproximadamente de seis pesetas, y regresando a ésta para la hora de comer.

Compañeros: ¡AYUDAD A LOS PRESOS!

Disposiciones de la "Gaceta"

La "Gaceta" llegada ayer a esta ciudad publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

OBRAS PUBLICAS. -- Nombrado consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos a don Manuel Baena y Caro.

Idem idem en ascenso de escala para ocupar una plaza de ingeniero jefe de primera clase en el Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos a don Francisco Larrañeta e Iizarbe.

Idem idem ingenieros jefes de segunda clase, del idem idem, a don Joaquín García Tuñón y Got y a don Francisco Wais San Martín.

Decreto aprobando el reglamento definitivo, que se inserta, de la Confederación Hidrográfica del Duero (ocupa 17 páginas del periódico oficial).

GOBERNACION. -- Resolviendo instancias elevadas a este departamento por los señores que se mencionan, solicitando se les indemnice de los perjuicios sufridos durante el tiempo que estuvieron separados del servicio.

OBREROS:

La prensa burguesa vive de vosotros y esclama os ataca. LA REGION es vuestro periódico -- ¡Protejedle!

NOTAS MARÍTIMAS

Presentación. En la Capitanía del Puerto, deben presentarse Nino Lavín y el llamado hijo de Quevedo, ambos vecinos de Cuatro Caminos y con domicilio en la calle de la Habana.

Caso de no hacerlo urgentemente, se procederá a su detención.

También deben presentarse en las oficinas de la Delegación, los tres individuos que el sábado último, tuvieron necesidad de quedarse en la isla de Santamarina a causa del temporal. Asimismo se hace saber al propietario de la embarcación empleada que deberá enviar la documentación de la misma.

La pesca.

Varios millares de sardinas y unas cincuenta arrobas de bocartes fueron capturados ayer, como asimismo alguna cantidad de pescadilla.

Los precios a que se cotizó esta pesca fueron los corrientes, pagándose la sardina entre siete y ocho pesetas millar.

Movimiento del puerto

El tráfico en el puerto ayer, fué bastante intenso, registrándose las entradas y salidas siguientes:

Entrados: "Roves Point", con general, en tránsito, de Bilbao. "Stahleck", con general, de Hamburgo. "Gijón", con general y ganado, de Ribadeo. "Carmen", con general, de Pasajes. "Ayala Mendi", con general, de Barcelona y escalas.

Salidos: "Gijón", con general y ganado para Bilbao. "Roves Point", con general, para Vigo. "Ayala Mendi", con general para Bilbao. "Stahleck", con general, para Oporto. "Aiuquera Guarda Kua", con tejas, para Pontevedra.

El trabajo en los muelles

En los barcos reseñados anteriormente, en los ya surtos en nuestro puerto, y en otras faenas propias del puerto, se emplearon ayer cuatrocientos cincuenta obreros portuarios.

El tiempo

Viento S. flojito. Marejada del N. W. Barómetro, 765. Termómetro, 17.

Cielo con celajes. Horizonte brumoso.

Atalaya: Ventolina del W. N. W. Marejadilla del N. W. Cielo casi despejado. Horizonte muy brumoso. Estado de la barra, bueno.

Observatorio: Probable buen tiempo, algo nuboso y mar llana.

Aviso a los navegantes.

En esta Delegación Marítima se ha recibido un telegrama del Inspector general de Navegación, cuyo texto es el siguiente:

"Comunica delegado Marítimo de Gijón, que la luz boya entrada al puerto San Esteban de Pravia, no alumbraba causa temporal".

Lo que se hace saber para conocimiento general y de los navegantes.

Mareas.

Pleamares: Mañana, 10,31. Tarde, 11,20. Coeficientes 24 y 36.

Bajamares: Mañana, 4,17. Tarde, 5, 5.

Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.

Escuela Normal del Magisterio Primario

Los exámenes de asignaturas en este Centro darán comienzo el día 24 del actual, a las nueve de la mañana.

PERDIDA

Se ruega al inscripto de Marina, Jesús Renero Gómez, que ha extraviado su cartilla naval, se presente en el negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para comunicarle un asunto que le interesa.

Apoya a la prensa obrera, que ella te devolverá multiplicado el fruto de tus sacrificios

Atarazanas, 12

Paragüería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: ::

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo



LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA. -- A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

ANUNCIOS PROFESIONALES

(Tarifa económica y especial)

BARES

BAR COSMOPOLITA. -- Bailén, 4. Proprietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. -- Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA. -- Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE. -- Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

OFERTAS

MUEBLES ECONOMICOS. -- Plazos y contado. Casa Maté, Alameda Primera, 28.

DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño. Instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes

en esta administración de seis a siete de la tarde.

BUFALO A PESETA. -- Lo encontrarán ustedes en la zapatería "El Rápido", Burgos, 12.

VENDESE un motor 1 y 1/2 C. V. para corriente continua. Informes, LA REGION.

PEDID el "Exquisito" Rioja-Clarete Superior Depósito. José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

ROBERTO ALVAREZ: Abogado. Alameda primera, 18. -- Teléfono, 16-64.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o

piso económico, parte oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de 6 a 7.

COMPRARIA piso en calle céntrica; informes esta Administración, de 6 a 7.

TRANSFIERO hermoso y económico piso, Barrio Obrero, todas comodidades. -- Informes, calle de Eduardo Anero, 18, tienda.

Los obreros que adquieren Prensa burguesa, además de desnudarse, cooperan a que la miseria continúe en sus hogares y desnudos sus hijos. ¡Leed LA REGION!

Bar VIÑA B

Especialidad en Manzanilla y vinos blancos de la Nava.

Inmejorable café exprés

Surtido variadísimo de tapas

Travesía Hernán Cortés, 2 TELÉFONO, 26-11

SE TRASPASA en Polanco un establecimiento por poco dinero, por tener que ingresar el dueño en el hospital. Para informes dirigirse al bar Cántabro, en Requejada, o a Celestino Rumoroso en Polanco. ¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. -- Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. -- Miércoles y jueves, gratis.

VEGA TRAPAGA. -- Venereo. -- Sífilis. -- Consulta de 11 a 2. -- Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. -- Méndez Núñez, 7 segundo.

MOTOR eléctrico, corriente alterna, 1 C. V. se vende, en inmejorables condiciones. Informes en esta Administración.

RECIBIONES particulares en grupo o a domicilio. Contabilidad Cálculos mercantiles. Taquigrafía. Preparación ingreso centros oficiales. San Francisco, 8, cuarto.

MARIANO Cabeja Jiménez, practicante excedente del Hospital de San

Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días hasta las diez de la mañana en Perines, 20 segundo, y recibe avisos en el estanco "Bar La Bombilla".

ALQUILO pisito amueblado, con baño y soleado, económico. Informes, Administración.

ELIJA USTED UN REGALO. -- Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: gran Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis.

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, Madrid. ... D... Profesión... Domicilio... Obra que elige...

La sesión municipal de anoche

La Ceda mostró, una vez más, sus sentimientos humanitarios, oponiéndose a la concesión de indulto a los condenados a muerte

A las siete de la tarde dió comienzo la sesión municipal, bajo la presidencia del señor Alday, con asistencia de ocho concejales. Poco a poco van llegando nuevos concejales, pero es tan escasísimo el número, que la sesión se celebra en familia. Mientras se lee el acta, los ediles—principalmente los cedistas—comentaron el planteamiento de la crisis en corrillos, sin preocuparse poco ni nada de lo que decía el señor secretario.

Antes del despacho, se dió cuenta de un oficio del alcalde, señor Villegas, participando se cuenta de Santander para realizar gestiones en Madrid. También se dió cuenta de un oficio de la Administración territorial para que se manifieste si en el ejercicio de 1936 ha de liquidarse el 10 por ciento para el paro obrero sobre las cuotas por Territorial, de esta capital, acordándose contestar afirmativamente.

Se entra en el despacho ordinario, quedando nuevamente sobre la Mesa las normas para la concesión de anticipos reintegrables.

Hubo después un poco de lío a cuenta de las aficiones de ciertos concejales a colocar amigos y simpatizantes políticos en los puestos de funcionarios municipales. Por él nos enteramos de que el señor Jorrín tiene interés en que se colque cierta señora en un determinado empleo. El señor Jorrín se defendió, como es natural, de semejante acusación, pero en un momento de excitación afirmó impulsivo: —Pues sí, señores, sí que la defiendo. Por fin, se voto una enmienda al dictamen presentado sobre el Reglamento de empleados subalternos, en la cual se determina que se dé preferencia a las empleadas menores de treinta y siete años para la ocupación de puestos. La enmienda es aprobada, con el voto en contra de los señores Jorrín y compañía.

Vuelven a quedar sobre la Mesa la propuesta de la Comisión de Hacienda sobre abono de haberes a los funcionarios que dejaron de prestar servicio durante el movimiento revolucionario de octubre, y el informe de los letrados consistoriales en relación al expediente abonando al ingeniero industrial una cantidad por trabajos profesionales.

Aprobáronse varios suplementos de crédito por medio de transferencias para Ensanche y para adquisición de un aparato de Rayos X con destino a la Casa de Socorro.

Quedaron sobre la Mesa varios asuntos, pasándose rápidamente sobre otros de menor interés, que fueron aprobados. Después fué leída una propuesta de don Ernesto del Castillo, en la que dice que, enemigo irreconciliable de la pena de muerte, propone que el Ayuntamiento acuerde dirigirse al presidente del Consejo de ministros en súplica de indulto para un corneta de la Guardia civil condenado a la pena de muerte, e igualmente a cuantos se encuentran condenados a tan inhumana pena.

El señor Bustamante Hereña dijo que no había lugar a discutir la propuesta, pues cree que el Gobierno sabe lo que tiene que hacer.

Insistió el señor Castillo Bordenave, y el señor Bustamante Hereña mantuvo la primitiva postura, diciendo que a sentimientos humanitarios nadie gana a Acción Popular, pero que ellos no autorizarán ni con su presencia ni con su voto, la aprobación de la citada propuesta.

El señor Gerez apoyó la propuesta del señor Conde, y lo mismo hizo el señor González, por la minoría monárquica. Este último fué replicado por el señor Bustamante, que no tuvo su posición, la en- araña-

zos a la minoría monárquica, por no haber votado antes los indultos y hacerlo ahora.

Por catorce votos contra seis, se rechaza la cuestión de no haber lugar a deliberar, procediéndose después a votar la propuesta del señor Castillo. Todos los cedistas abandonan el salón y la propuesta es aprobada, por catorce votos contra uno, este último del monárquico señor Ruiz. Terminada la votación, los cedistas entran nuevamente.

Pasó a la Comisión de Ensanche una propuesta del señor Castillo Bordenave para que se urbanice la calle de San Martín de Abajo.

Aprobóse una moción del alcalde, señor Villegas, pidiendo se le autorice para ofrecer, en nombre de la Corporación, aquellas aportaciones

que sean necesarias para la realización del proyecto de construcción de un aeropuerto en esta ciudad.

En relación con este asunto, el señor Alday dió cuenta de que en el día de ayer se puso al habla con el gerente de Nueva Montaña, pero como hasta el miércoles no se reúne el Consejo de la mencionada Empresa, las gestiones quedan paralizadas de momento.

Fué aprobada después una moción del señor Martín Riva—que pasó a informe de la delegación correspondiente—para que el Ayuntamiento celebre un concurso libre para que en el solar que ocupa la actual Pescadería se construya un edificio de arquitectura digna del lugar donde está enclavado.

En el turno de ruegos, preguntas y proposiciones, el señor Conde volvió a ocuparse del ruego que hizo en relación con los terrenos de la calle de la Argentina, asunto del cual se ocupó LA REGION. El señor Conde dijo que la Comisión de técnicos ha comprobado que, en efecto, se está cometiendo una usurpación, a pesar de lo cual no se ha ordenado al usurpador restituya al Ayuntamiento lo que es suyo ni tampoco se han cerrado aquellos terrenos por el Municipio.

El secretario contestó al señor Conde, y éste le replicó ampliamente, levantándose la sesión a las ocho y cuarto.

Capítulo de sucesos

En la Reyerta, un coche atropella a una niña, que fallece, cuando se la trasladaba a la Casa de Socorro

A las tres y media de la tarde de ayer, cuando se dirigía con dirección a esta capital Juan Ramón de la Vega Rivero, domiciliado en Madrid calle de Velázquez, 98, primero, y accidentalmente en Comillas, conduciendo el automóvil matrícula de Madrid 35.983, al llegar a la Reyerta (Barrio de Venecia) atropelló a la niña de nueve años María López Iglesias, domiciliada en dicho barrio.

Requerido un vigilante de carreteras, que pasaba por este lugar y que se dirigía a esta capital también, a causa de su profesión, ordenó el traslado de la niña a la Casa de Socorro, después de comprobar que aun vivía. En el mismo coche causante del atropello, fué trasladada rápidamente a este Beneficio Establecimiento, donde los médicos de guardia

podieron hacer otra cosa que certificar su muerte.

Dado aviso a la Cruz Roja, fué trasladada en una camilla a la Casa de Salud Valdecilla, donde ingresó en el Depósito Judicial, para que le sea practicada la autopsia.

Después de prestar declaración en el Juzgado de guardia, el juez ordenó la detención e ingreso en la cárcel de don Juan Ramón de la Vega Rivero. La autopsia será practicada mañana, a las cinco de la tarde, celebrándose pasado mañana el entierro de la víctima.

Las causas del accidente (hay varias versiones del hecho), se deben, según unos, a la gran velocidad que traía el automóvil, lo que impidió frenar a tiempo de salvar a la niña del choque, siendo arrollada y arrastrada un pequeño trecho.

Comisaría de Vigilancia

Por guardias de Asalto, fueron trasladados a la Comisaría, que los puso a disposición del Juzgado de Instrucción, Lorenzo Clemente de la Fuente, de 34 años, natural de Santander, y Florentino de las Heras Gómez, de 30 años, natural de Valladolid.

Estos dos sujetos se agredieron mutuamente en la calle del Doctor Madrazo, produciéndose varias lesiones leves que les fueron curadas en la Casa de Socorro.

Unas amenazas

Por Fernando Bóo García, de 28 años, con establecimiento de carbonería en Monte, y domiciliado en la bajada de San Juan, 8, se ha presentado una denuncia contra Antonio Habana, con carbonería también en la calle de la Concordia.

Al parecer, la denuncia se ha hecho por amenazas que el llamado Antonio hizo por cuestiones profesionales al denunciante.

Robo de traviesas

La Compañía del Norte de España, ha enviado un oficio a la Comisaría en el que da cuenta de un nuevo robo de traviesas en la línea de Venta de Baños a Santander. El robo se ha hecho con rotura del cierre de dichas traviesas, siendo el número de las robadas 33.

Por agentes de Investigación, se están haciendo gestiones para ver de hallar al autor o autores de este hecho delictivo.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santander

Exámenes para el día 21 de septiembre de 1935.

A las nueve, Dibujo, tercero (plan moderno).

A las nueve, Latín, primero y segundo.

A las nueve, Geografía e Historia de tercero (plan moderno).

A las nueve, Geografía general y de Europa (plan antiguo).

A las nueve, Geografía especial de España (plan antiguo).

A las nueve, Conjunto de primero.

A las nueve, Física.

A las nueve, Álgebra y Trigonometría (práctica y oral). Los alumnos tablas de logaritmos. Se comenzará por examinar a los alumnos que tengan alguna incompatibilidad de quinto o sexto cursos.

A las nueve, Historia Natural.

A las cuatro de la tarde, Educación física (sólo los alumnos de tercer curso, plan 1932).

PUEBLOS DE ESPAÑA

EL PUEBLO ATÍPICO

Por Juan JOSE DOMENCHINA

La excursión ha sido fatigosa y difícil. Además, cuando los sentidos trabajan intensamente, el cansancio no lo evita un buen automóvil. Y si el dolor espiritual se articula con el dolor de articulaciones, con el quebranto físico, las "agujetas" anímicas duelen de firme. Pues bien; aunque este mal exija reposo, reinomeremos si no las pobres vicisitudes, las tristes enseñanzas de la fatigosa excursión.

Este pueblo —el pueblo recorrido en la excursión y de cuyo nombre bien quisiera olvidarme—ofrece como singularidad una pluralidad de fisonomías. Junto al pueblo común, corriente y moliente, de una sola faz, éste exhibe, con suficiencia barroca, un archipiélago de rostros, una opulenta copia de fisonomías. El "pueblo alto", la sumidad del pueblo, trepó a una módica meseta (llamada altiplanicie sería peraltarla literariamente) y allí soporta un clima riguroso e impenetrante. Las casas son de piedra. En "El pico del Aguila", que es el ápice del pueblo alto, y que nada tiene de falcoforme ni caudal, abunda la piedra. Los pétreos zaquizamies son irregulares y misérrimos. Sin embargo, "El pico del Aguila" es no sólo la cabeza fisiológica, sino también la sede intelectual del pueblecito. Allí radican el maestro y el veterinario.

El "pueblo medio" no llega al "pico del Aguila", con no ser éste ningún pico de altanería. Vive en una ladera suave, y equidista del "Pico del Aguila" (zona montañosa e insurgente, donde, si no el águila, se cierran los tenebrosos murciélagos) y del "Tremedal", que es el pueblo bajo. Las casas, asimismo muy pobres, poseen un aspecto misterioso que se acentúa con el declive. Aunque rústicas, exhiben sus ribetes urbanos. Son de ladrillo. Y hay dos o tres (entre ellas, la "Casa vecinal", o Ayuntamiento—que están enjabeigadas.

El "pueblo bajo" se oculta en el fondo de un valle. "El tremedal" o "La tembladera" llaman en el pueblo bajo. Es una zona blandengue, alagadiza e insalubre. Jamás llega a desecarse. Antaño fué una región francamente paludosa. Hoy por hoy, es simplemente un rincón palúdico. Abundan los mosquitos y no escasean las fiebres. Pero los indígenas aman la humedad y no se precaven contra sus efectos. Por su gusto, vivirían todos en el "pueblo bajo". Y es curioso advertir que los mechina-

les del "Tremedal" son de adobe y que sus "hidrófilos" habitantes renquean lamentablemente, poco menos que anquilosados por el reumatismo.

Las dos personalidades más "destacadas" en estos tres estadios del pueblo son don Rufo, alcalde agropecuario-veterinario y alcalde de la localidad, que carece de apodo, y Quina, el Hipócrates. Quina es el mago que cura las fiebres y que reduce el dolor de huesos. Pero el veterinario no le va en zaga. También administra (de tapajillo y por un estipendio muy módico) el "amargo" y "el unto". ("El amargo", para la fiebre, y "el unto", para el reuma.) Y, además, y como si esto fuera poco, es el "Quinina" de las bestias, alcalde y cacique. El veterinario, por ende, goza de un cuádruple predicamento.

El cura, casinsecular y lleno de alifafes, les sigue en prestigio. Las despeluznadas comadres o furias indígenas son grandes rezadoras. Sus

Don Miguel Maura, a Madrid

Hoy saldrá para Madrid el jefe del Partido Republicano Conservador, don Miguel Maura, que ha pasado el verano en Castro-Urdiales.

Parece que la marcha precipitada del mencionado jefe político obedece a la necesidad de su presencia en Madrid con motivo de los acontecimientos políticos derivados de la crisis ministerial.

Instituto Nacional de Previsión, - Fundación del Premio Marvá

CONCURSO PARA 1935

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 del actual, dirigidos al excelentísimo señor presidente del Patronato de la Fundación del Premio Marvá, en el Instituto Nacional de Previsión (Sagasta, 6, Madrid), o en cualquiera de sus Cajas colaboradoras.

Se premiará con cinco mil pesetas y cien ejemplares de su obra al mejor trabajo sobre el tema "LA ORGANIZACIÓN Y EL FUNCIONAMIENTO DE LOS TRIBUNALES DEL TRABAJO EN LA LEGISLACIÓN COMPARADA Y SU POSIBLE APLICACIÓN EN ESPAÑA".

hombres, no. Pero si no acuden nunca a la iglesia, enclavada en "el pueblo medio", todos son circunstancialmente devotos de Santa Bárbara. Parece ser—la tradición lo dice—que "el Pico del Aguila" atrae las tormentas. Todos los veranos, las tormentas electrocutan a dos o tres pobladores del "Pico", racionales o irracionales.

El maestro—que es el hazmerreír de los indígenas—también sufre su remoquete. Se le conoce por "El Esquilón". No pudimos colegir el origen de este alias. Quizás el chabazano sobrenombre aluda a los oficios supletorios que desempeña el maestro: rapabarbas y esquilador de sus más próximos conterráneos; tal vez se refiera al carácter dócil, apocado y mansueto del infeliz pedagogo. Pero parece ser que la conducta de su conyuge, harto apegada a la política local y a las veleidades del cacique, justifica hasta la saciedad el grave retintín del ramoquete.

El pueblo vive a costa de "El Tremedal" y "El Pico del Aguila". "El Tremedal" es su huerta. Y "el Pico del Aguila", el pulmón de los rebaños. Tanto los pastores como los siervos de la gleba, son analfabetos e hirsutamente obtusos. "Aquí no discurre ni Dios", nos dijo con bellaca ufanía el alcalde agropecuario y cacique. Y añadió unas inmundas palabras a propósito del pecado de bestialidad, frecuente, según él, entre los pastores del "Pico del Aguila". Las mujeres, idóneamente percutidas por la mugre, sueñan, en una pubertad prematura, a los requerimientos del macho. Según el cacique, la quinina es el afrodisíaco de estas sordas preoces. Ninguna llega virgen al matrimonio, y únicamente en la madurez, que es ya su vejez, se supeditan al rigor monógamo de la conyugalidad. Son más virifes y arriscadas que los machos. Los asuntos de interés local y los conflictos familiares, siempre los solventan las faldas, de acuerdo con los caciques. Pero este absurdo tipo de matriarado, colectivamente adscrito a la voluntad de un... patriarca, camina a su extinción. Tal vez a causa de la promiscuidad erótica las mujeres son poco fecundas.

¿Existe, en rigor, este pueblo? ¿Es un pueblo de España este pueblo? Dos horas de congojoso inquirir no nos han permitido averiguar otra cosa que lo que queda narrado

(Prohibida la reproducción.)